Отчет 
о реализации мероприятий подпрограммы «Малое и среднее предпринимательство» муниципальной программы МО МР «Печора» «Развитие экономики» за 2022 год 

В бюджете МО МР «Печора» на 2022 год запланированы средства на реализацию мероприятий подпрограммы «Малое и среднее предпринимательство» в размере 864,4 тыс. руб.
Финансовая поддержка предоставлена 5 субъектам малого  предпринимательства на общую сумму 860,599 тыс.руб.:
- ПО «Печорская межрайбаза» на возмещение части затрат при осуществлении деятельности в приоритетной сфере: на ремонт магазина в труднодоступном населенном пункте д. Аранец, в размере 214,4 тыс. руб.;
- ИП Максимович А.А. на возмещение части затрат, связанных с началом предпринимательской деятельности (грант) (открытие шоколадной мастерской), в размере 200,0 тыс. руб.
- Немеш О.П. (самозанятая) на возмещение части затрат при осуществлении деятельности в приоритетной сфере: производство пищевых продуктов (приобретен миксер и морозильная камера) в размере 46,199 тыс. руб.;
- ООО «АгроВиД» на возмещение части затрат, понесенных на приобретение оборудования (погрузчик), в размере 197,0 тыс. руб.
- ООО «Молоко» на возмещение части затрат, понесенных на приобретение оборудования (ванна длительной пастеризации), в сумме 203,0 тыс. руб.
По результатам оказания поддержки создано 2 новых рабочих места, сохранено 3 рабочих места, отремонтировано здание магазина в труднодоступном населенном пункте д. Аранец, приобретено оборудование для расширения деятельности сельскохозяйственного предприятия и предприятия для производства молочной продукции. Ранее безработным гражданином организовано собственное дело по производству конфет, самозанятый смог приобрести оборудование для изготовления кондитерских изделий. Планируемый общий объем налоговых платежей в бюджеты всех уровней субъектов предпринимательства – получателей финансовой поддержки за 2022 год составит 3,9 млн. руб. 
Информационная поддержка (без финансирования) оказана 96 субъектам малого бизнеса (при личных встречах или по телефону). 
Информационные материалы по вопросам предпринимательства регулярно размещались на официальном сайте муниципального  района «Печора», в местных СМИ и на официальных страницах муниципального  района «Печора» в социальных сетях. Более 300 раз произведена рассылка информации по адресам электронной почты субъектов малого и среднего предпринимательства.
В разделе «Предпринимательство» официального сайте администрации муниципального  района «Печора» размещаются новости для бизнеса, сведения по финансовой, информационной и имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, полезные ссылки, планы ярмарочных мероприятий, информация по регулированию размещения нестационарных торговых объектов, а также другая информация.
Более 100 субъектов малого и среднего предпринимательства приняли участие в семинарах и совещаниях посредством видеоконференцсвязи по вопросам предпринимательства, организованных Минсельхозпродом Республики Коми, Министерством экономического развития и промышленности Республики Коми, в вебинарах через канал видеохостинга Youtube, проводимых АО «Корпорация «МСП».
В администрации МР «Печора» в сентябре проведен семинар на тему: «Меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также самозанятых граждан».
 Рассмотрены вопросы:
- поддержка бизнеса в рамках муниципальной программы МО МР «Печора» «Развитие экономики»;
- дополнительные меры государственной поддержки работодателей в 2022 году; 
- социальный контракт (от государственной помощи до открытия бизнеса); 
- о работе территориального ситуационного центра для обращений граждан в целях выработки мер поддержки бизнеса. 
По итогам мероприятия 22 субъекта малого предпринимательства смогли получить консультации в индивидуальном порядке от специалистов администрации МР «Печора», Комитета по управлению муниципальной собственностью МР «Печора», Межрайонной ИФНС России № 2 по Республике Коми, ГУРК «Центр занятости населения города Печоры», ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения г. Печоры». 
В текущем году оказано содействие в проведении в г. Печоре 3 бесплатных семинаров для субъектов МСП специалистами из г. Сыктывкара АНО Республики Коми «Центр развития предпринимательства», в которых приняли участие более 100 человек (мастер-класс «Бизнес с душой»; «Продвижение в социальных сетях»; «Меры поддержки бизнеса в Республике Коми»; «Самозанятость: инструкция по применению»). 
Сведения о получателях поддержки вносятся в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки (далее Единый реестр) на сайте Федеральной налоговой службы. В 2022 году всего внесено сведений в Единый реестр 119 единиц, из них:
96 – информационная поддержка, 
5 – финансовая поддержка;
11 – имущественная поддержка (передача в аренду недвижимого имущества, предоставление преимущественного права на приобретение арендуемого имущества); 
7 – консультационная поддержка (консультации предоставляются по нестационарной торговле и финансовой поддержке). 
Поддержка физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятые): 
- финансовая поддержка 2 самозанятым (Максимович А.А. сохранен статус ИП, Немеш О.П.); 
- имущественная поддержка (передача в аренду недвижимого имущества) 4 самозанятым;
- информационная поддержка 2 самозанятым;
- консультационная поддержка 1 самозанятому.
     Нестационарная торговля и ярмарки «выходного дня»
Для обеспечения населения услугами торговли администрацией МР «Печора» предоставляются места для размещения нестационарных торговых объектов, всего в 2022 году действовали 33 договора на право размещения нестационарных торговых объектов, пополнение бюджет МО ГП «Печора» составило 772,2  тыс. руб.  
В целях поддержки сельхозпроизводителей муниципального района «Печора» и насыщения потребительского рынка продукцией местных товаропроизводителей проводятся ярмарки «выходного дня», в 2022 году проведено 27 ярмарок, реализовано более 60 тонн товаров местных сельхозпроизводителей, затраты бюджета МО МР «Печора» на проведение ярмарок составили  109,3 тыс. руб. в рамках муниципальной программы МО МР «Печора» «Развитие агропромышленного комплекса». 
Информация о субъектах СМП в МО МР «Печора»
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.12.2022 на территории МО МР «Печора» действуют 1205 ед. субъектов малого и среднего предпринимательства (на 01.01.2022 г. 1206 ед.), (микро — 1168 ед., малые — 36, средние — 1), из них, индивидуальных предпринимателей — 902 ед., юридических лиц — 303 ед. Вновь созданные субъекты МСП – 163 ед. 
Количество зарегистрированных физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» по состоянию на 01.12.2022 — 1469 ед. (на 01.01.2022 – 960 ед.).       
Наибольшее количество субъектов МСП зарегистрированы по следующим видам  экономической деятельности: розничная торговля, транспорт, строительные работы, деятельность по предоставлению продуктов питания, операции с недвижимым имуществом, деятельность по предоставлению прочих персональных услуг.
Численность работников малых (включая микропредприятия) и средних предприятий, расположенных на территории муниципального района по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 1418 чел. (в 2021 г.  1431 чел.)
К негативным факторам развития малого и среднего предпринимательства относятся: последствия ограничений деятельности в рамках предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции Covid-19 в 2020 и 2021 годах, затраты по маркировке товаров и контрольно-кассовой технике, развитие интернет-торговли, рост числа торговых объектов федеральных сетей, рост тарифов на энергоносители, на грузоперевозки, снижение реальных денежных доходов населения, сокращение численности населения на территории муниципального района «Печора», увеличение МРОТ.
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