            Контрольно-счетная комиссия муниципального района «Печора» (далее комиссия) зарегистрирована в налоговом органе 27 июня 2012 года на основании Свидетельства о постановке на учет серии 11 № 001918492 с присвоением ОГРН 1121105000488, ИНН/КПП  1105022187/110501001.

          Согласно выписке из ЕГРЮЛ основной вид деятельности - ОКВЭД 75.11.31 –деятельность органов местного самоуправления  районов, городов, внутригородских районов.
          Комиссия свою деятельность осуществляет на основании Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Печора», утвержденного Решением Совета МР «Печора» от 01.12.2021 № 7-13/135.
         Имущество комиссии закреплено на праве оперативного управления на основании распоряжения Комитета по управлению муниципальной собственностью МР «Печора» от 27.05.2013 № 188-р.

         Начало  деятельности комиссии  с мая 2013 года.
         Утвержденная штатная численность 4 единицы, из них две штатные единицы муниципальные должности: председатель и аудитор.
         Ведение бюджетного (бухгалтерского) учета с 01.01.2014 комиссией осуществляется самостоятельно.

Основные полномочия, осуществляющие Контрольно-счетной комиссией в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:

1) контроль за исполнением бюджета муниципального образования муниципального района «Печора»;

2)  экспертиза проектов бюджета муниципального образования;

3 внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования;

4)  организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального образования, а также средств, получаемых бюджетом муниципального образования из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
5) проведение аудита в сфере закупок посредством проверки, анализа и оценки информации о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и о результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам.
         Осуществление внешнего финансового контроля Контрольно-счетной комиссией в отношении органов местного самоуправления и муниципальных органов, муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий, а также иных организаций, если они используют имущество, находящееся в собственности муниципального образования.
         Во исполнение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  Решением Совета  МР «Печора» от 05.03.2014 № 5-24/343 «Об определении органа, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок муниципального района «Печора» уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок для муниципальных нужд муниципального района «Печора» с 01.04.2014 определена Контрольно-счетная комиссия муниципального района «Печора». 

