 Какую роль играет Росреестр в деятельности арбитражного управляющего?
Арбитражный управляющий - гражданин Российской Федерации, являющийся членом одной из саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, назначенный арбитражным судом для осуществления процедуры банкротства несостоятельного должника: организаций и граждан Российской Федерации. Это своего рода антикризисные менеджеры, которые приходят на смену неэффективному руководству должника. Арбитражный управляющий во время процедуры банкротства управляет денежными средствами должника, ищет способ эффективно использовать имущество должника или реализует имущество и контролирует, чтобы все обязательства перед кредиторами были выполнены.
Росреестр, как орган, обладающий в силу Закона о банкротстве полномочиями по контролю и надзору, принимает активное участие в профессиональной деятельности арбитражного управляющего. В компетенцию Росреестра входит подготовка и повышение квалификации арбитражных управляющих, а также привлечение к административной ответственности за допущенные нарушения, контроль за деятельностью профессиональных объединений арбитражных управляющих - саморегулируемых организаций.
Управлением Росреестра по Республике Коми (далее - Управление) с ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина» заключено соглашение о сотрудничестве в решении задач подготовки (переподготовки) арбитражных управляющих.
Получение статуса «арбитражный управляющий» подтверждается сдачей теоретического экзамена в Росреестре. К сдаче экзамена допускается лицо, прошедшее полный курс обучения по единой программе подготовки арбитражных управляющих.  
Программа подготовки арбитражных управляющих включает в себя изучение широкого круга вопросов юридической, экономической и оценочной тематики.   По результатам экзамена вручается Свидетельство Росреестра о сдаче теоретического экзамена по Единой программе подготовки арбитражных управляющих, дающее право ведения деятельности арбитражного управляющего.  
Заместитель руководителя Управления Елена Агеева отмечает: «В Росреестр как в надзорный орган также обращаются с жалобами на действия арбитражных управляющих. За 2024 год Управлением рассмотрено 143 обращения на действия (бездействие) арбитражных управляющих при проведении процедур банкротства на территории Республики Коми, показатели 2023 года - 175 обращений. Возбуждено в 2024 году 71 дело об административном правонарушении, в 2023 - 60 дел». 
[bookmark: _GoBack]Среди типичных нарушений законодательства о банкротстве можно выделить: нарушение сроков опубликования в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве и официальном издании (газете «Коммерсантъ») обязательных сведений, предусмотренных законодательством о банкротстве; нарушение очередности удовлетворения требований кредиторов по текущим платежам; непредставление в суд, рассматривающий дело о банкротстве, отчетов о своей деятельности (и иных документов), неполнота отраженных в отчете сведений; непринятие мер по исследованию имущественного положения супруга/супруги в целях формирования конкурсной массы должника; нарушение порядка выплаты прожиточного минимума должнику и лицам, находящимся на его иждивении.

 

