Форма 2

Информация о мерах, принимаемых главой администрации муниципального района  «Печора» по развитию муниципального района, в том числе в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. №№ 596 - 606  
Раздел 1. Общественно – политическая ситуация.
По состоянию на 01.07.2013 года на территории муниципального района «Печора» сложилась стабильная общественно – политическая ситуация, в том числе  межнациональная (межэтническая) и межрелигиозная.
Два раза в месяц проводится мониторинг обстановки на территории МР «Печора», информация доводится до сведения в Министерство национальной политики Республики Коми.
Проблем (негативных событий) в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений, в том числе вызванных нерешенностью миграционных проблем,  не выявлено, выступлений в СМИ и  сети Интернет, оказавшие негативное влияние на ситуацию в сфере межконфессиональных отношений нет.

Проблемы межнациональных и межконфессиональных отношений в обращениях граждан в администрацию МР «Печора» не поднимались.

Муниципальные нормативно-правовые акты, отражающие вопросы межнациональных и конфессиональных отношений,   в отчетный период не разрабатывались.

Порядок об установлении личной ответственности главы администрации МР «Печора» за сокрытие информации о конфликтах на межнациональной почве на территории муниципального района и за недостаточность мер, принятых по разрешению конфликта, будет установлен после принятия на региональном уровне аналогичного документа.
Раздел 2. Экономическое развитие
Промышленность
       Объем отгруженных товаров собственного производства (добывающих и обрабатывающих производств и производства электроэнергии, газа и воды)  по итогам I полугодия 2013 года в муниципальном районе  составил 17583,7  млн. рублей, что составляет 9,4 % от общего объема отгруженных в Республике Коми товаров собственного производства.

Основной объем отгруженных товаров – 13803,6 млн. рублей или 78,5 % – приходится на добывающие производства; объем отгруженных товаров обрабатывающих производств составил 149,3 млн. рублей или 0,85%, объем производства, передачи и распределения электроэнергии, газа и воды – 3630,8 млн. рублей или 20,65%.
Добыча топливно-энергетических полезных ископаемых включает в себя добычу нефти и природного газа, предоставление услуг в этих областях.

Объем отгруженных товаров по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» по итогам 2012 года возрос на 21%, в результате увеличения объемов добычи нефти на 10%. На территории МР добычу углеводородного сырья производят 5 нефтегазодобывающих предприятий на 18 нефте - газоносных месторождениях; в том числе на Северо – Кожвинском, Южно – Лыжском и Кыртаельском нефтяных месторождениях, которые включены в перечень инвестиционных проектов Схемы размещения и развития производительных сил в Республике Коми на период до 2020 года.
За I полугодие 2013 года добыча нефти на территории муниципального образования, включая газовый конденсат, составила 1,28 млн. тонн. На муниципальный район приходится 20,4% добытой нефти в республике. Добыча нефти в 2013 году планируется на уровне 2,5 млн. тонн, что на 4,2% выше уровня 2012 года.

Объем добычи газа за I полугодие 2013 года по сравнению с I полугодием 2012 годом увеличился на 4% и составил 321,3 млн. куб. м.
Объем добычи газа в 2013 году прогнозируется на уровне 630 млн. куб. м.
           В Печоре вырабатывается 41% республиканского объема производства электроэнергии. Основным производителем электрической энергии является филиал «Печорская ГРЭС» ОАО «ИНТЕР РАО – Электрогенерация».
За I полугодие 2013 года  производство электроэнергии составило 1,85 млрд. кВт ч, до конца 2013 года планируется до 3,7 млрд. кВт. ч. 
Увеличение использования имеющейся мощности станции  в долгосрочной перспективе связано со  строительством ЛЭП-220 «Печорская ГРЭС-Микунь» (Филиал ОАО «ФСК ЕЭС» - Магистральные электрические сети).

Туризм

Постановлением администрации МР «Печора» №1891 от 11.10. 2012 г. был создан Координационный совет по развитию туризма при администрации МР «Печора», основными задачами которого являются поддержка туристской деятельности на территории МР «Печора», рекомендательная деятельность по решению вопросов в сфере туризма, разработка и внесение предложений, обеспечивающих формирование на территории МР «Печора» конкурентоспособной туристско-рекреационной отрасли.

На территории муниципального района реализуются мероприятия подпрограммы «Развитие туризма в муниципальном районе «Печора» муниципальной программы «Развитие культуры, физической культуры, спорта и туризма в муниципальном районе «Печора» (2013 – 2015 годы)». Проводится работа по формированию имиджа культуры как основного конкурентного преимущества Печорского района. Накопленные тысячелетиями бесценные сокровища культуры представляют собой неиссякаемый разноплановый ресурс от грамотного использования, которого зависит уровень въездного туризма, инвестиционная и деловая привлекательность МР «Печора». 

Для развития этнотуризма и сохранения традиционной народной культуры в декабре 2012 года разработано положение о грантовом конкурсе, утвержденное распоряжением администрации № 1055-р  от 28.12.2012 г., направленное на развитие инфраструктуры туризма среди поселений МР «Печора». На конкурс каждый населенный пункт МР «Печора» предоставляет проекты, которые войдут в событийную карту района.  
В 2012 году стартовал проект по созданию Историко-культурного комплекса в деревне Бызовой. Цель проекта – сохранение и использование богатого природного, исторического, культурного потенциала Среднего Припечорья, организация отдыха. В основе проекта палеолитическая стоянка Бызовская – памятник археологии мирового значения, одна из самых северных стоянок первобытного человека, традиционная изба и подворье, характерные для Среднего Припечорья, мастерские по изготовлению изделий декоративно-прикладного творчества, музей природы, музей коми культуры, гостевые дома, экологические и охотничьи тропы. В июле 2013 году проведен аукцион на строительство первого объекта  в составе ИКК - Социально-культурного центра на 100 мест. 7 августа 2013 года заключен муниципальный контракт на строительство с ЗАО «Шахтехстрой». 
Финансирование осуществляется за счет муниципальных средств, предусмотренных подпрограммой «Развитие туризма в муниципальном районе «Печора»». Окончание строительства 20 ноября 2013 года. 

Недалеко от деревни Бызовой ранее располагалась турбаза «Бызовая», которая сейчас находится в заброшенном состоянии. Данный земельный участок в IV квартале 2012 года перешел в постоянное бессрочное пользование  Управлению культуры и туризма МР. Проведены инженерно-геодезические изыскания участка, разработан эскиз застройки, ПСД. В августе 2013 года объявлен аукцион на строительство Административно-бытового центра в составе турбазы. Дальнейшее строительство турбазы запланировано по принципу муниципально-частного партнерства.

Одним из перспективных видов туризма в Печорском районе является круизный туризм. В октябре 2012 года состоялась встреча с экспертной группой Северо-Западного Регионального Отделения Российского Союза Туриндустрии по вопросам развития водно-круизного туризма в МР «Печора». По результатам встречи был получен положительный отзыв о возможности организации круизов по реке Печоре, и именно деревня Бызовая выбрана отправной точкой запуска круиза.

Разработан туристский бренд МР «Печора»  - мамонтенок в коми костюме.

 
В рамках развития событийного туризма на территории МР «Печора» 2-ой год подряд проходит «Праздник рыбного пирога» в деревне Бызовой. 


С 2009 года ежегодно проходит в сентябре туристско-спортивный праздник «Встречи у костра», посвященный международному Дню туризма (27 сентября). Цель праздника – популяризация спортивного туризма в МР «Печора».
С 2012 года на базе Управления культуры и туризма организованы  обучающие семинары совместно со специалистами  ГАУ РК «Республиканского центра детско-юношеского спорта и туризма», в рамках которого осуществляется подготовка инструкторов по туризму. На данный момент  подготовлено 5 инструкторов.

В 2012 году в Едином федеральном реестре туроператоров зарегистрированы 2 туроператора по внутреннему туризму в МР «Печора» - ООО «Природа и Человек» и ООО «Визави».

В МР «Печора» активно развивается культурный туризм, предлагаемый учреждениями культуры – Печорским историко-краеведческим музеем и Домом досуга-музеем поселка Луговой. 

Кроме учреждений культуры свой турпродукт – походы выходного дня в геологический заказник «Скалы Каменки» – презентовал туроператор по внутреннему туризму ООО «Природа и Человек». 

Муниципальный район «Печора» обладает культурно-рекреационным потенциалом, а также емкостью рынка предоставления услуг. Этнографическая направленность, национальный колорит культурной сферы в сочетании с возможностями организации отдыха разной направленности, при обеспечении целенаправленными действиями и реальными механизмами на районном уровне, позволят сформировать новый перспективный сектор муниципальной экономики с его необходимым вкладом в финансовый доход и местную занятость. 
Малое и среднее предпринимательство.     

На конец 2012 года  на территории муниципального района осуществляли свою деятельность 445 единиц средних, малых и микропредприятий. В отраслевой структуре малого и среднего бизнеса 33% приходилось на предприятия оптовой и розничной торговли, 11,6 % - транспорт и связь, 17,6% - операции с недвижимым имуществом, 12,6% - строительство, 6,9% - обрабатывающие производства. В 2012 году наблюдалось сокращение микропредприятий на 31 единицу. Это произошло в связи с увеличением начислений по страховым взносам в Пенсионный фонд, а также исключением налоговым органом из ЕГРЮЛ, которые в течение года не представляли отчеты по установленной форме и не осуществляли операции по банковскому счету.
В 2012 году положительной динамикой характеризовалась  численность зарегистрированных  индивидуальных предпринимателей. На 1 января 2011 года численность индивидуальных предпринимателей составляла 1844 человека, на 1 января 2012 года - 1985, на 1 января 2013 года - 2050 человек. Основной удельный вес зарегистрированных ИП приходится на вид деятельности «оптовая и розничная торговля» 41,3%,  «транспорт и связь» 23%. 

          Результатом снижения количества субъектов малого предпринимательства явилось уменьшение среднесписочной численности работников  и снижение объемных показателей деятельности средних предприятий.  Сокращение среднесписочной численности работников малых предприятий произошло в связи с ликвидацией предприятия ООО «Печорские пассажирские линии», банкротством предприятия ООО «Печорское автотранспортное предприятие» и сокращением работников ОАО «СК Печорское речное пароходство». Оборот средних организаций в 2012 году составил 582,5 млн. рублей, в 2013 году по оценке составит 580,0  млн.руб.  
В 2013 году оборот малых предприятий  составит 2185,7 млн.руб. 
В рамках реализации муниципальной программы развития малого предпринимательства оказывается финансовая, имущественная, информационная, консультационная поддержка. 

По вопросам поддержки и развития малого бизнеса на территории муниципального района при главе администрации создан   Координационный Совет по малому предпринимательству. В соответствии с программой утвержден Порядок формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. Сформирован, согласован с Координационным советом по малому и среднему предпринимательству МО МР «Печора» и утвержден распоряжением главы МР от 10.02.2009г. № 42-р Перечень муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального района «Печора», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства).

В 2012 году по направлению административно-организационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства организованы и проведены совещания: 

- с заместителем руководителя служба РК по лицензированию по вопросам лицензирования и декларирования розничной продажи алкогольной продукции;

- с представителя головного управления Сбербанка г. Перми по вопросам обслуживания и кредитования субъектов малого бизнеса;

- с руководителем железнодорожного вокзала по вопросам выгрузки багажных вагонов на станции Печора.

- с предпринимателями по организации торговли в киосках;

- обучающий семинар по вопросам налогового и пенсионного законодательства;

- проведены заседания Координационного Совета по малому бизнесу.

Проведены следующие мероприятия отраслевой направленности, способствующие росту профессионального мастерства: 

- демонстрации моделей  одежды «Весеннее вдохновение». 

- межпоселенческий фестиваль народного и декоративно-прикладного творчества «Кудесники Печоры»

-выставка мастерства кулинарного искусства «Кулинарный салон 2012». 

 В 2012 году преимущественным правом на приобретение арендуемого недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, а также рассрочкой оплаты выкупа арендуемого имущества воспользовался 1 субъект малого предпринимательства.

Финансовая поддержка в 2012 году была направлена на выполнение следующих мероприятий: возмещение затрат на приобретения оборудования для хлебопечения в малочисленных населенных пунктах и для предоставления услуг общественного питания учащимся общеобразовательных школ, возмещения затрат по лизинговым платежам, гранты на начало предпринимательской деятельности.

По муниципальной программе поддержки и развития малого и среднего бизнеса в 2012 году реализовано мероприятий на общую сумму 1629,9 тыс. рублей. 
В I полугодии 2013 года выполнено мероприятий на общую сумму 847,3 тыс. рублей, в т. ч. проведен показ моделей одежды всех видов, выданы гранты ИП на открытие парикмахерской социальной направленности и на расширение детского логопедического центра в связи с чем создано 2 новых рабочих места; выданы субсидии на реализацию бизнес проектов: «Открытие фирмы по ручному вязанию», «Открытие детского Развивающего центра «Маленький гений»,  «Расширение деятельности трикотажного ателье «Золотая нить», «Открытие массажного кабинета» и приобретение оборудования (лыжи, крепления) для оказания туристических услуг ООО Природа и Человек»; выделена субсидия на приобретение теплицы для выращивания рассады цветов для озеленения благоустройства города, оказывалась информационная и методическая поддержка предпринимателям города и района.
Торговля

        В 2012 году  и истекшем периоде 2013 года в муниципальном районе «Печора» ситуация по обеспечению населения услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания оставалась стабильной и достаточной. 

         Рост цен на продовольственные товары в марте  2013 года составил 103,0%  к декабрю 2012 года (март 2012г. к декабрю 2011г.- 101,9%). 

         Оборот розничной торговли за январь-март 2013 года составил 1279,1 млн.руб., что в сопоставимых ценах выше оборота соответствующего периода 2012 года на 0,9%. В объеме розничного товарооборота республики на муниципальный район приходится 3,6%. 

Предполагая сохранение тенденции  физического роста, ожидается оборот розничной торговли за 2013 год  в сумме 5829,6 млн. руб. с учетом индекса цен на товары -107,9 %.                                                                                                            

В среднесрочной перспективе динамика и изменение структуры оборота розничной торговли будут определяться ростом доходов населения,  кредитованием банками покупок населением товаров длительного пользования, наличием на рынке продукции, отвечающей по потребительским свойствам и потребностям  населения. 

Внедрение современных форм торговли, таких как, системы самообслуживания, электронные платежи способствуют ежегодному росту оборота розничной торговли. 

По состоянию на 01.07.2013 года на территории МО МР «Печора» зарегистрированы и осуществляют деятельность:

· 512 стационарных розничных торговых предприятия (199 продовольственных магазинов, 312 непродовольственных магазинов), с численностью работников 1502 человека;

· 128 киосков и павильонов;

· 17 торговых центров и комплексов, где на арендованных площадях  размещено до 534 торговых мест и  секций; 

· 84 предприятие общественного питания (общедоступных, закрытого типа, школьных столовых, ресторанов, кафе и т.д.) на 4950 мест. Численность работников предприятий общественного питания 470 человек.

· 161 объект бытового обслуживания населения Численность  работников предприятий бытового обслуживания населения - 492 человека.

     В целях повышения качества оказываемых услуг розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, создания новых рабочих мест на территории МР в 2012 году открыты:  2 торговых центра, 3 предприятия общественного питания,  20 магазинов. Постоянно расширяется сеть  сферы бытового обслуживания за счет открытия парикмахерских, фирм по установке пластиковых окон, по ремонту жилья.             В формировании оборота розничной торговли в муниципальном районе субъекты малого предпринимательства занимают 79,8%. В текущем году, продолжается работа по заключению соглашений о сотрудничестве с организациями торговли, осуществляющими деятельность на территории МО,  в целях обеспечения устойчивого развития территории в рамках положений Концепции развития торговли и бытового обслуживания населения в Республике Коми.  

           В целях совершенствования профессионального мастерства, обмена опытом среди специалистов рынка услуг ежегодно проводится демонстрация моделей  «Весеннее вдохновение».  

           В муниципальном районе  в 2012 году оказано платных услуг населению на сумму 2,37 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах выше объема предыдущего года на 4,8%.
 В 2013 году ожидается, что объем платных услуг населению составит 2,6 млрд. рублей. 
 В платных услугах преобладающими являются  жилищно-коммунальные услуги, услуги транспорта и связи.  Увеличение объема коммунальных услуг будет связано с ростом тарифов. 

            Планируется  увеличение транспортных услуг ожидается  в связи с завершением строительства участка   пос.Каджером - пос.Чикшино автодороги Сывктывкар-Ухта-Печора.

Сельское хозяйство
В муниципальном районе «Печора»  сельскохозяйственным производством заняты  ООО «АгроВиД», крестьянско-фермерские и личные подсобные хозяйства. 
Основной объем сельскохозяйственной продукции производится в хозяйствах населения,  основной возделываемой культурой растениеводства является картофель. 
Рост объемов производства молока в сельхозпредприятиях в 2012 году составил 118,9%. Увеличение объема производства молока достигнуто за счет повышения продуктивности коров.  В целом объем производства молока снизился ввиду того, что в личных подсобных хозяйствах снизилось поголовье КРС.     

В 2012 году завершена реализация инвестиционного проекта по реконструкции  животноводческого помещения на 200 голов.

              В 2013 году ООО «АгроВид» планирует запустить инвестиционные проекты: «Строительство убойного пункта для крупного рогатого скота в п. Луговой МР «Печора», «Строительство овощехранилища на 310 тонн в п. Луговой МР «Печора», продолжить реализацию проекта «Реконструкция модульного молочного завода, увеличение и расширение ассортимента молочной продукции».

          Резервом развития  сферы сельскохозяйственного производства  является наличие свободных земельных ресурсов, пригодных для развития сельского хозяйства.

Производство сельхозпродукции хозяйствами всех производств в 2013 году по оценке достигнет 128,1 млн. руб.  В муниципальном районе в 2010-2012 годах возросло число ИП в сельском хозяйстве и КФХ  в результате реализации дополнительных мер, направленных на снижение напряженности на рынке труда и  предоставления финансовой поддержки безработным, пожелавшим открыть свое дело.  В дальнейшем поддержка предпринимательства в сельском хозяйстве будет оказываться в рамках программы развития предпринимательства.
     На территории района развивается промышленное рыбоводство. На сбросовых  водах Печорской ГРЭС инвестиционный проект рыбоводного хозяйства реализует ООО «Аквакомплекс». Целью проекта является создание полносистемного индустриального  рыбоводного осетрового хозяйства на водоеме охладителе Печорской ГРЭС мощностью до 300 тонн биомассы в год. Выход на максимальную проектную мощность планируется в 2015 году.  Объем освоенных средств на 01.07.2013 года составляет 45 млн.рублей. 
На территории реализуются мероприятия долгосрочной муниципальной целевой  программы «Развитие сельского хозяйства на территории МР «Печора» (2013-2015 годы)» на общую сумму 1000,0 тыс. рублей, в рамках которой за I полугодие 2013 года приобретено в казну МО МР с/х оборудование на сумму 545,2 тыс. рублей: дозировочно – наполнительный автомат и подготовлена документация для проведения торгов на приобретение компрессора, трехсекционной ванны и 1 тонновой емкости для молока.
Транспортная система.
        Железнодорожный транспорт. 

Железнодорожная транспортная сеть в муниципальном районе составляет 340 км железнодорожных путей. На территории района осуществляет свою деятельность Северная железная дорога - филиал ОАО «Российские железные дороги» со своими структурными подразделениями.

 От выходных светофоров станции Ираель на юге и до входных светофоров станции Косью на севере (234 км), и от станции Сыня и до станции Усинск (106 км). На железнодорожной магистрали в пределах района расположены железнодорожные станции – Печора, Кожва, Зеленоборск, Каджером, Косью, Сыня и Чикшино. Расстояние центров поселений до ближайшей железнодорожной станции изменяется в пределах от 4 до 81 км. Общая плотность наземных путей составляет 20 км на 1000 кв. км территории.

Водный транспорт. 

Печора - самая большая и мощная река Северного края. Протяженность Печоры -- 1809 км, а самой большой реки ее бассейна - Усы - более 500 км. В настоящее время ФБУ Печорское государственное бассейновое управление водных путей и судоходства обслуживает свыше 2500 километров водных путей, из них с гарантированными габаритами судового хода - 1200 км, что позволяет обеспечивать доставку разных грузов в районы Республики Коми. Основная деятельность предприятия - содержание внутренних водных путей; обеспечение судов путевой и гидрометеорологической информацией; организация технологической связи в бассейне. 

Проблемами водного транспорта является мелководность рек, заиливание русла и продолжительный ледостав. Лимитирующим фактором является необеспеченность глубинами.

Речные пассажирские перевозки в межмуниципальном сообщении осуществляются ООО «Региональная транспортная компания» на катере КС-110-32А. 

Новые речные суда закуплены в рамках реализации приоритетного проекта Министерством развития промышленности и транспорта Республики Коми «Организация межмуниципальных и внутримуниципальных пассажирских речных перевозок в пяти муниципальных образованиях: Вуктыльском, Усть-Цилемском, Ижемском, Печорском, Усинском районах».

Авиационный транспорт. 
На территории муниципального района находится аэропорт «Печора» класса «Г», связывающий город со столицей республики, и осуществляющий рейсы вертолетами с удаленными населенными пунктами Приуральское, МР «Ижемский» и «Усть – Цилемский» (Усть – Цильма, Кипиево, Брыкаланск, Няшабож).

Парк авиационной техники компании состоит из тридцати двух вертолетов Ми-8 различных модификаций (Ми-8МТВ, Ми-8АМТ, Ми-8Т), тридцати трех вертолетов Ми-2 и трёх ВС типа L-410.

Выполняются регулярные рейсы по маршруту Сыктывкар – Печора и обратно самолетом L410. 

Автомобильный транспорт. 

На конец 2012 года протяженность  автомобильных  дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием на конец года составила 90,7 км. 
Перевезено грузов автомобильным транспортом за I полугодие 2013 года в объеме 234,5 тыс.т, рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 171%. Грузооборот составил 45623,7 тыс т.км (221% к АППГ).
На территории муниципального района осуществляют деятельность 2 хозяйствующих субъекта в сфере автомобильного пассажирского транспорта – ИП Хомич А. В. (город) и ИП Дмитрук В. М. (район). Перевозчики были определены по итогам конкурса.
Магистральный транспорт.

 
В системе магистрального транспорта углеводородов на территории муниципального района осуществляют деятельность предприятия «Печорское ЛПУ МГ  ООО «Газпром трансгаз Ухта», «Северное ЛПУ МГ филиал ООО «Газпром Переработка» и дочерние предприятия   ООО «ЛУКОЙЛ-Коми».

 
«Печорское ЛПУ МГ  ООО «Газпром трансгаз Ухта»  обслуживает газопровод  «Вуктыл - Печорская ГРЭС»  протяженностью 100 км, газораспределительные станции, несколько местных газопроводов, газопровод с местного месторождения («Печоро-Кожвинское ГКМ – ГРС-1 - г. Печора» - около 10 км), а также газопровод - отвод от магистрального газопровода  Вуктыл – Печорская ГРЭС протяженностью 17 км и пять ГРС (две в Печоре и по одной в поселках Кожва, Луговой, Озерный). Предприятие является сложнейшей высокотехнологичной системой по транспортировке газа, обслуживающей более 460 км газопровода «Бованенково - Ухта», включающей четыре двухцеховые компрессорные станции:   «Сынинская», «Чикшинская», «Усинская» и «Интинская».

«Северное ЛПУ МГ филиал ООО «Газпром Переработка» занимается транспортировкой углеводородного сырья по межпромысловым и магистральным продуктопроводам на Сосногорский ГПЗ для дальнейшей переработки добываемого Вуктыльским ГПУ природного газа и конденсата. Общая протяженность трубопроводов, проходящих по трем районам Республики Коми (Печорскому, Вуктыльскому и Сосногорскому), в однониточном исполнении составляет 1000 км. 

По территории Печорского района проходит магистральный нефтепровод «Уса – Ухта», по которому транспортируется нефть с давлением до 64 кгс/см³. ООО «ЛУКОЙЛ-Коми».

Строительство. Жилищно – коммунальное хозяйство. Инвестиции.   
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство»  в муниципальном районе в 2012 году составили 82,6 % к аналогичному периоду прошлого года или 4568,4 млн. рублей, что составляет 4,4 % от общего объема работ по виду деятельности «Строительство»  в Республике Коми. За I полугодие 2013 года данный показатель составил 495,6 млн. рублей.
Введено в действие жилых домов индивидуальными застройщиками в 2012 году в объеме 581 м² общ. площади, за I полугодие 2013 года – 767 м² общ. площади.

Количество выданных разрешений на строительство в 2012 году составило – 34 ед.,  из них: на новое строительство – 31 ед., на строительство жилых зданий – 9 ед. 

За I полугодие 2013 года данный показатель составил – 19 ед., из них - на новое строительство – 14 ед., на строительство жилых зданий – 5 ед.
         В 2012 году инвестиции в экономику района за счет всех источников финансирования составили 37441 млн. руб.,  или 114,4% к уровню 2011года. 
          Высокий уровень инвестиций обусловлен строительством на территории муниципального района магистрального газопровода «Бованенково-Ухта».  
          Средства бюджета муниципального района «Печора» в основной капитал организаций в 2012 году составили 336,4 млн.руб., удельный вес  бюджетных ассигнований в общем объеме финансирования инвестиций в основной капитал составил 1%.
           В социально-культурную сферу по отраслям «Культура» и «Образование» направлено  инвестиций  на сумму 32,0 млн. рублей на укрепление материально-технической  базы учреждений  в рамках приоритетных национальных проектов, а также по соглашению о сотрудничестве с предприятиями и организациями, работающими на территории.
          Инвестиции в  капитал организаций муниципальной формы собственности в действующих ценах в 2012 году составили 37,4 млн. рублей, или 57,9 % к 2011 году.
           В 2013 году, по оценке, объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования  составит 38190,4 млн.рублей. 

      В жилищно-коммунальном хозяйстве инвестиции направляются на замену физически и морально устаревшего оборудования, а также на  реконструкцию наружных инженерных коммуникаций. В целях замены 2 устаревших котельных ООО «ТЭК-Печора» реализован инвестиционный проект по строительству в г. Печоре автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 16 мВт с высоким коэффициентом полезного действия с использованием энергоэффективных технологий. В результате ввода модульной котельной прогнозируется повышение надежности обеспечения теплоснабжением, снижение потерь, получение экономии энергоресурсов.  На территории МР «Печора» реализуется проект Печорской ГРЭС с целью повышения надежности работы существующей магистральной теплосети. 
          Продолжается  реализация проекта ООО «Аквакомплекс» по рыбоводному хозяйству, объем инвестиций составил  45 млн. рублей.
 В рамках республиканской целевой  программы  «Чистая вода в Республике Коми (2011-2017 годы)» планируется внедрение ультрафиолетового облучения очистки сточных вод в МУП «Горводоканал». 

В 2013 году планируется завершение строительства крытого катка в городе Печора в рамках муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Печора» (2013-2015гг.)».

За счет средств бюджета МО МР «Печора» в 2012 году разработана ПСД на строительство историко-культурного комплекса в д.Бызовая.
В 2013 году планируется разработка ПСД по реконструкции здания общежития по ул.Социалистической, 59  и 1 этажа здания по ул.Социалистической,1 под жилой фонд, в 2014-2015 годах – выполнение работ.
          Срок реализации проекта «Создание полносистемного индустриального рыбоводного осетрового хозяйства на водоеме охладителе Печорской ГРЭС»  и выход на проектную мощность планируется в 2015 году.
 В рамках муниципальной программы развития сельского хозяйства в прогнозном периоде предусматривается ежегодно до 1 млн. руб. на приобретение оборудования для оснащения площадки забоя скота. 
          Инвестиции в социальной сфере планируются в рамках федеральных и региональных программ.  

На территории реализуются мероприятия долгосрочных муниципальных целевых  программ:

- «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории МР «Печора»  (2011-2015 годы)» на общую сумму 94070,0 тыс. рублей, в рамках которой за I полугодие 2013 года выполнены мероприятия  на сумму 4524,8 тыс. рублей (проведены работы по составлению технической документации и конкурсной документации на капитальные и текущие ремонты теплотрасс, сетей водоснабжения и канализации, зданий котельных и водобашни, жилищного фонда, отлову бродячих и безнадзорных собак для целей размещения заказов в соответствии с Федеральный закон от 21.07.2005 N 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»);
- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории МР «Печора» на 2011-2014 г.г.» на общую сумму 16658,7 тыс. рублей, в рамках которой за I полугодие 2013 года выполнены мероприятия  по энергосбережению на сумму 1694,2 тыс. рублей (оснащение зданий, строений, сооружений приборами учета тепловой энергии, замена ламп на энергосберегающие; установка приборов учета холодного водоснабжения; проведения энергетических обследований зданий, замена централизованной системы водоснабжения и канализации на автономную).
Также за I полугодие 2013 года проводилась планомерная работа по подготовке  технической, котировочной и конкурсной документации на выполнение работ по благоустройству территории МР. Проведены аукционы на выполнение работ:
- по устройству искусственных дорожных неровностей  на сумму 742 тыс. рублей;

- по ремонту покрытий дорог и тротуаров на сумму 12,8 млн. рублей (исполнено 7,2 млн. рублей,  в стадии выполнения устройство тротуаров и остановочного кармана по ул. Советской);

- по установке дорожных знаков на сумму 150 тыс. рублей (100% исполнено);

- по благоустройству площади Юбилейной (бордюры, камень, тротуарная плитка) на сумму 1753,0 тыс. рублей (100% исполнено);
- по демонтажу и монтажу ограждений в парке Победы на сумму 400 тыс. рублей (100% исполнено);

- по ремонту автодороги «Канин – Печора» на сумму 4,5 млн. рублей (100% исполнено);

- по ремонту дворовых территорий на сумму 18,2 млн. рублей в объеме 21 тыс. кв.м (исполнено на сумму 6,5 млн. рублей);

По ремонту автодороги «Печора – Бызовая» на сумму 19,9 млн. рублей (100% исполнено).  
Демографическая ситуация.

За 2012 год среднегодовая численность постоянного населения муниципального района сократилась на 1,6% и на 01.01.2013г. составила 55,7 тыс. В отчетном году наблюдалась тенденция снижения численности населения по причине естественной убыли населения и миграционного оттока.

В текущем году сохраняется тенденция к сокращению численности населения за счет миграционного оттока.  За январь-июнь 2013 года прибыло 1068 человек, выбыло 1306 человек, в результате миграционный отток составил 238 человек. 

Под влиянием сложившихся процессов в демографической ситуации, оценка численности населения на конец 2013 года составит 54,9 тыс. человек, среднегодовая численность населения в 2013 году снизится на 800  человек. 

Наряду со снижением численности населения, сохраняется тенденция  роста численности населения старше трудоспособного возраста и снижения численности населения трудоспособного возраста. 

Демографическая ситуация в 2014-2016 году будет развиваться под влиянием сложившейся динамики рождаемости, смертности и миграции населения.
 Реализация государственной политики по стимулированию рождаемости, мероприятий приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения (повышение качества и доступности медицинской помощи населению, проведение диспансеризации работающего населения, развитие профилактического направления, оснащение учреждений здравоохранения современным медицинским оборудованием, внедрение современных технологий диагностики и лечения заболеваний, оказание высокотехнологичных видов медицинской помощи) будут способствовать в прогнозном периоде улучшению демографической ситуации.

Реализация мероприятий муниципальной программы «Дополнительная социальная поддержка отдельной категории населения, развитие и укрепление института семьи на территории муниципального образования муниципального района «Печора» будет дополнительной мерой  улучшения демографии в муниципальном районе. В рамках программы в I  полугодии 2013 года планомерно реализуются мероприятия, направленные на финансовую поддержку семей, развитие и укрепление института семьи, повышение авторитета и общественного значения рождения ребенка.
                    Труд и занятость.
               На рынке труда в 2013 году сохранялась тенденция снижения численности безработных.  На 01.07. 2013 года численность безработных составляла 373 человека, уровень безработицы 1,2%.  С начала 2013 года на профессиональное обучение направлено 83 человека, в общественных работах приняли участие 106 человек, трудоустроено 37 человек из категории испытывающих трудности в поиске работы. 

В рамках муниципальной программы поддержки малого предпринимательства в 2013 году  гранты на развитие получили 8 индивидуальных предпринимателей. 
           Оценка численности зарегистрированных безработных на начало 2014 года составляет 500  человек. По состоянию на 01.06.2013г. количество заявленных центром занятости населения  вакансий составляет 1085 единиц. В прогнозном периоде численность безработных значительных изменений не претерпит
Закрепление достигнутых  положительных тенденций в области занятости населения связывается с реализацией на территории МР  в прогнозном периоде государственной программы «Содействие занятости населения», а также муниципальной программы содействия занятости. 

           Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства)  в 2012 году составила 45089 рублей (134,6% к уровню 2011 года), за I полугодие 2013 года- 42219 рублей.  Рост обусловлен за счет выполнения работ в сфере  нефтегазового комплекса производства электроэнергии и транспортировки газа по трубопроводам,  реализации инвестиционного проекта по строительству магистрального газопровода «Бованенково-Ухта», компрессорных станций на территории поселений «Сыня» и «Чикшино» (КС-7, КС-8). К концу 2012 году основные работы по строительству компрессорных станции завершились, ведется оснащение оборудованием..
В 2012 году велась и будет продолжена в 2013 – 2015 г. г. работа  по совершенствованию системы оплаты труда работников муниципальных   бюджетных учреждений отраслей «Образование» и «Культура» - поэтапное повышение оплаты труда в соответствии с утвержденными планами мероприятий «дорожными картами» по отраслям.  
Размеры должностных окладов работников отрасли «Образование» в 2012 году повышались тремя этапами по разным категориям работников: с 01.04.12 – на 30% воспитателям,    с 01.09.12 – на 13%  учителям и остальным педагогическим работникам без категорий  (музработники),  с 01.10.12 – на 6% работникам общеотраслевых профессий. 
С 01 апреля 2013 года должностные оклады работников  отрасли повысились на 30%, с 01 июля 2013 года: педагогам учреждений общего образования – на  20%, педагогам дошкольных учреждений – на 30%.
В отрасли «Культура» в 2012 году: с 01.10.12 – на 6% работникам культуры, руководящему составу и рабочим, с 01.09.12 – в среднем на 25% преподавателям. С 01 апреля 2013 года  должностные оклады отдельной категории работников  повысились на 35%, с 01 июля 2013 года – на 30%.
В дальнейшем будет продолжена работа по повышению оплаты труда работникам социальной сферы.

       Фонд начисленной заработной платы работников организаций в 2013 году прогнозируется в объеме 10041 млн. рублей. В прогнозном периоде фонд заработной платы работников организаций  (без учета субъектов малого бизнеса) составит:  2014 году 10543,1-10643,0 млн. рублей, в 2015 году 11070,2-11282,0 млн. рублей, в 2016 году 11623,7-11959 млн. рублей.
На территории реализуются мероприятия долгосрочной муниципальной целевой  программы «Содействие занятости населения МР «Печора»  (2013-2015 годы)» на общую сумму 292,3 тыс. рублей, в рамках которой предусмотрены мероприятия занятости граждан МО МР «Печора».
        Раздел 3. Социальное развитие

Культура.
Постановлением администрации МР «Печора» от 29.12.2012 г. № 2513 утверждена муниципальная программа «Развитие культуры, физической культуры, спорта и туризма в  муниципальном районе «Печора» (2013-2015 гг.)», в состав  которой вошли пять подпрограмм: «Сохранение и развитие культуры в муниципальном районе «Печора»»; «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Печора»»; «Развитие туризма в муниципальном районе «Печора»», «Сохранение и развитие государственных языков на территории МР «Печора», «Кадры отрасли культура». 

Впервые в истории развития отрасли культуры за счет средств, предусмотренных в муниципальной программе «Развитие культуры, физической культуры, спорта и туризма в  муниципальном районе «Печора» (2013-2015 гг.)», подпрограммы: «Кадры отрасли культура», приобретено в 1 квартале 2013 года жилье для молодого специалиста Детской школы искусств. Подпрограммой предусмотрено ежегодное приобретение жилья для молодых специалистов. Согласно подпрограмме, данной категории выплачивается единовременное пособие в размере 30 тыс. руб., что создает условия для закрепления профессиональных молодых кадров в учреждениях культуры.
В проекте Управления культуры и туризма МР «Печора»  по созданию Историко-культурного комплекса в деревне Бызовой, одним из первых объектов стал объект культуры – «Социально-культурный центр на 100 мест». В состав СКЦ войдет дом культуры, библиотека, музей, многофункциональный кабинет.

 В целях возрождения и сохранения нематериального культурного наследия народа коми, связанного с традиционным промыслом народа коми – рыболовством в муниципальном районе «Печора», в д. Бызовой проходит народное гулянье «Праздник рыбного пирога». В рамках гулянья организуются два конкурса: «Лучшая мастерица рыбного пирога» и конкурс среди рыболовов-любителей. «Праздник рыбного пирога» стал традиционным брендовым летним праздником. 

Для развития культурно-досуговых объектов в поселениях МР «Печора» УК и Т разработан проект создания социально-культурного центра с универсальным залом на 50 мест. 
В 2013 году достигнуто соглашение с Министерством культуры РК по строительству СКЦ на 50 мест в д. Конецбор,  в 2016 году запланировано его строительство на условиях софинансирования из республиканского и местного бюджетов. В составе СКЦ на 50 мест будет дом культуры, многофункциональный кабинет.

Развивается художественное отделение Детской школы искусств. Количество учащихся отделения растет, преподавательский состав увеличивается. Количество учащихся в 2011 году - 79 человек, в 2012 - 100. Расширяется диапазон образовательных услуг, вводятся новые предметы. 

Для художественного отделения выделено отдельное помещение по Печорскому проспекту, д.65, на сегодняшний день капитальный ремонт завершен, помещение проходит согласование с надзорными органами, планируется открытие в ноябре 2013 года.

В библиотеках Печорской ЦБС и Печорском историко-краеведческом музее проводится большая работа по созданию краеведческой информационной базы об истории, культуре муниципального района «Печора».

В 2013 году продолжается работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры. Планируется проведение ремонтных работ в Центральной детской библиотеке, библиотеке-филиале №2; установка прибора учета тепловой энергии в Центральной библиотеке; ремонт кабинетов, частичный ремонт кровли, работы по перепланировке выхода 1 этажа в ГО «Досуг». На завершение капитального ремонта здания МБУ «МКО «Меридиан»» (ДКЖ) выделено 9 млн. руб., из них 4 млн. руб.- средства муниципального бюджета, 5 млн. руб. - средства ООО «ЛукойлКоми». В 2013 году планируется завершение ремонта ДКЖ, и мероприятия, посвященные юбилею города Печора, состоятся в концертном зале – в зале с единственной уникальной акустикой  в РК.

Началась активная подготовка всеми учреждениями культуры к юбилею города.
Для пропаганды творческий достижений любительских театральных коллективов на межпоселенческом уровне третий год подряд проводится театральный фестиваль-конкурс «Печорские лицедеи». Организуются мастер-классы в рамках Школы театрального мастерства для руководителей любительских театральных коллективов районных домов культуры. Для сохранения и развития  декоративно-прикладного творчества ежегодно проходит межпоселенческий фестиваль декоративно-прикладного искусства «Кудесники Печоры». Традиционно проводятся новогодние театрализованные представления для детей по сценарию разработанному специалистами учреждений. Благодаря реализации отраслевых муниципальных программ появилась возможность проведения в поселениях крупных культурно-массовых мероприятий, таких как: фестиваль патриотической песни «Песня остается с человеком», фестиваль современного молодежного искусства «Золотая ступень», фестиваль детского творчества для левобережных поселений «Планета детства», открытый вокальный конкурс эстрадной песни «Огни Печоры», межпоселенческий хореографический фестиваль-конкурс «Танцующие звездочки» и др.

С 2012 года на базе МКО «Меридиан» (ДКЖ) реализуется проект «Музей истории ДКЖ». В течение года проводился сбор материалов, которые впоследствии войдут в состав тематических экспозиций музея, велась профессиональная видеосъемка воспоминаний ветеранов ДКЖ, которые станут основой для документальных сюжетов. На конец года был завершен ремонт музейного помещения. Открытие запланировано на май 2014 года, к 65-летию ДКЖ. 

Богатая и самобытная культура Печорского района является важнейшим ресурсом социально-экономического развития, неотъемлемой составляющей имиджа Республики Коми.

Информация о реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597. 

1. В целях  реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 г № 597 по обеспечению поэтапного повышения заработной платы работников культуры разработан и утвержден план мероприятий «Дорожной карты» (распоряжение администрации МО МР «Печора» от 29.03.2013 за № 230-р).

Постановлением администрации МР «Печора» от 01.04.2013 г. № 546 «О внесении изменений в постановление главы муниципального района-руководителя администрации от 23.09.2008 г. № 1218 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры муниципального района «Печора»  увеличена заработная плата отдельной категории работников культуры с 1 апреля 2013 г. на 35%.

Постановлением администрации МР от 08.07.2013 г. № 1186 «О внесении изменений в постановление главы муниципального района-руководителя администрации от 23.09.2008 г. № 1218 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры муниципального района «Печора»  увеличена заработная плата отдельной категории работников культуры с 1 июля 2013 г. на 30%.

Оплата  труда руководителей муниципальных учреждений регулируется Постановлением администрации МР «Печора» от 30.07.2013 г. № 1432 «Об оплате труда руководителей муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования муниципального района «Печора». Размер заработной платы руководителей и заместителей устанавливается с учетом коэффициента кратности по отношению к заработной плате работников учреждения. Максимальный размер коэффициента кратности до 4,5 для руководителей и 4,0 для заместителей в зависимости от численности работников учреждения. 
Разработаны целевые показатели эффективности работы муниципальных учреждений, утвержденные приказом Управления культуры, физкультуры, спорта и туризма МР «Печора» от 26.03.2013 г. № 125-од. Эффективность работы учреждения оценивается по результатам показателей выполнения муниципального задания, качества финансового менеджмента.  Учитывается также наличие или отсутствие судебных решений, предписаний, представлений контрольно-надзорных органов, показатели работы кадровой службы.

Показатель среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры за 1 полугодие  2013 года не достиг целевых показателей в связи с тем, что:

- не произведена индексация отпускных в соответствии с постановление Правительства РФ от 24.12.2007 г № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы»;  

- среднесписочная численность работников вспомогательного и обслуживающего персонала составила 39 % к общей численности работников учреждений. 

На обеспечение темпов повышения уровня заработной платы работников культуры в июле 2013 года были приняты следующие меры. На основании Протокола совещания рабочей группы № 17 от 28.06.2013 г. издан приказ Управления культуры и туризма  МР «Печора» от 11.07.2013 года  за № 255-од «О принятии адресных мер повышения уровня оплаты труда отдельной категории работников бюджетной сферы», согласно которому произведен перерасчет отпускных отдельным категориям работников, проведен мониторинг по обслуживающему персоналу. 

Таким образом, средняя заработная плата за июль 2013 года составила 27 069 руб.

	Среднемесячная заработная плата работников культуры за июль 2013 г. (в рублях)

	Исходные

(базовые данные)
	Фактическая
	Отклонения

	26660
	27069
	+409


Средняя заработная плата за период с января по июль составила 18186 рублей,  план за  3 квартал составляет  20786 рублей. Данный показатель будет достигнут по результатам 9 месяцев 2013 года, сдерживающим фактором является нахождение работников в трудовых отпусках.  

В августе 2013 года началась работа по оптимизации обслуживающего персонала. Принято постановление администрации  МР «Печора» от 23.08.2013 г. № 1615 «О создании муниципального бюджетного учреждения «Объединенное АвтоХозяйство» с 1 сентября 2013 года.  Деятельность данного учреждения заключается в обеспечении автотранспортом, сохранности, содержания и  эксплуатации учреждений культуры.

Утвержден Устав «Объединенное АвтоХозяйство» приказом Управления культуры и туризма №289-од от 26.08.2013 года, передан на регистрацию в налоговый орган. Дата начала работы данного учреждения – 05.09.2013 года. На данный момент  готовится штатное расписание, муниципальное задание, положение об оплате труда, должностные инструкции и другая документация по данному учреждению.

В МБУ «Печорская межпоселенческая централизованная библиотечная система»  с 1 июля 2013 года сокращены 4 вакантные должности (3,5 шт. ед. основного персонала и 0,5 шт. ед. обслуживающего персонала).

Бухгалтеров, обслуживающих подведомственные муниципальные бюджетные учреждения, предполагается перевести с 01 ноября 2013 года в МБУ «Централизованная бухгалтерия». Перевод бухгалтеров с 01 октября 2013 года нецелесообразен в виду сдачи квартальной отчетности за 9 месяцев. 


Начата работа по приведению  штатного расписания МБУ «ПИКМ» согласно требованиям Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.03.2011 г № 251н. Разработан проект штатного расписания с учетом преобразования штатных единиц научных сотрудников в другие должности. С 13 августа 2013 года  1 шт. ед. младшего научного сотрудника преобразована в организатора экскурсий. Работа проводится поэтапно, по мере выхода сотрудников из отпусков. Предполагается завершить перевод до 1 ноября 2013 года. 

Издан приказ Управления культуры и туризма «О мерах, обеспечивающих достижение целевых показателей сферы культуры» № 283-од от 20.08.2013 года в целях корректировки штатной численности учреждений путем вывода непрофильных функций на аутсорсинг, поиска внутренних резервов учреждений культуры для повышения заработной платы, исключения дублирующих структур. 

Директорам учреждений культуры поставлена задача привести штатное расписание в соответствии с требованиями Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.03.2011 г № 251н.

2. В целях дальнейшего сохранения и развития российской культуры: 

 - обеспечено создание сайта музея: с февраля 2013 года в сети Интернет  работает официальный сайт МБУ «Печорский историко-краеведческий музей»  с доменным именем museum-pechora.ru. Сайт содержит актуальную информацию – контакты, режим работы, услуги, новости и документы учреждения; 

 - увеличение количества выставочных проектов: МБУ «Печорский историко-краеведческий музей» увеличивает количество выставочных проектов, в  2011 году – 22 проекта, в 2012 году – 24 проекта.

- комплекс мер по работе музеев в вечернее время и обеспечение их реализации: в мае 2011 года и 2012 года в МБУ «Печорский историко-краеведческий музей» состоялась «Ночь музеев»,  работа была организована  до 21.00 часов. Ежемесячно в третью суббота месяца МБУ «Печорский историко-краеведческий музей» работает в вечернее время - до 19.00.

Образование.

На территории МР «Печора» действуют 46 образовательных учреждений.
Работа, проводимая  по внедрению технических систем наблюдения, организации немедленного реагирования на сообщения о происшествиях в местах массового пребывания несовершеннолетних:

- установлены Тревожные кнопки в 21 ОУ, системы видеонаблюдения - в   46 ОУ; системы автоматической пожарной сигнализации и речевого оповещения - в 46 образовательных учреждениях и 3 пришкольных интернатах.

Меры, принятые по обеспечению охранно-режимных мер на объектах пребывания несовершеннолетних:

- разработаны Паспорта антитеррористической защищенности учреждений в 46 ОУ;

- осуществляется сторожевая охрана в 46 ОУ и 3 пришкольных интернатах;

- осуществляется охрана Частным охранным предприятием в здании МОУ «Гимназия № 1».
Мероприятия, проводимые по повышению бдительности несовершеннолетних:
- Ежеквартально  в 46 ОУ проводятся  объектовые тренировки  по экстренной эвакуации персонала, обучающихся и воспитанников на случай возникновения пожара, угрозы террористического акта и других чрезвычайных ситуаций;

-в 46 ОУ  оформлены стенды:

 с телефонами служб безопасности, 

по пожарной безопасности, 

по безопасности дорожного движения, 

по антитерростической защищенности учреждения;

- Ежеквартально  в 46 ОУ проводятся  занятия по обучению персонала и обучающихся (воспитанников) действиям при возникновении угрозы террористической направленности и других ЧС

  В рамках целевой программы "Сохранение и развитие государственных языков на территории муниципального района "Печора" на 2012-2013гг. и в целях поддержки творческой и досуговой деятельности обучающихся на территории МР «Печора» был  проведён городской праздник, посвящённый Международному Дню защиты детей «Чудесная планета детства» 1 июня 2013 г.


В городском празднике «Чудесная планета детства»  приняли участие дети летних оздоровительных площадок с дневным пребыванием МОУ «Гимназия № 1», МОУ «СОШ № 9», МАОУ ДОД «ДДТ», МОУ «СОШ № 4», МОУ «СОШ № 3», МАОУ ДОД «ДЮСШ», воспитанники Центра для н/л ГБУ РК (всего 300 человек), творческие коллективы МАОУ ДОД «ДДТ».


- В соответствии с Положением о поддержке одарённых и талантливых детей и молодёжи «Молодое поколение - будущее Печоры»  59  победителей, призёров всероссийских, республиканских и городских предметных олимпиад, конференций 2012 – 2013 уч.года были представлены на  именные  гранты  Главы  администрации муниципального района  «Печора» (2011 -2012 уч. год – 59).
  В Коми Республиканском  лицее – интернате для одарённых детей из сельской местности в  2012–2013 уч. году  в данном учреждении обучалось 3 человека на  химико–биологическом  и физико–математическом  отделениях.

 
На основании Постановления "О мерах по реализации решения  Совета муниципального района "Печора" от 25.12.2012г. №5-13/198 "О бюджете муниципального района "Печора" и решений Советов поселений "О бюджете муниципального образования на 2013г. и плановый период 2014  и 2015 годов", в целях адресного целевого обучения  была организована  курсовая подготовка педагогов  на основании заявок из образовательных учреждений. Целевая подготовка прошла по направлениям: «Особенности введения ФГОС нового поколения в систему НОО», «Дополнительная образовательная программа повышения квалификации учителей по предметам», «Особенности преподавания разных дисциплин  в условиях перехода на ФГОС», «Модернизация системы воспитания – основа социализации учащихся» и др.

С учетом заявленных тем  91  человек были направлены на курсы повышения квалификации в КРИРО г. Сыктывкар, прошли краткосрочные курсы по правовой системе «Консультант Плюс» 15 руководителей и 37  педагогов.

       На основании постановления от 18.10.2012г. №1949 " Об утверждении долгосрочной муниципальной целевой программы "Профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения в муниципальном образовании муниципального района "Печора"(2013-2015гг.) пройдут следующие мероприятия:

-Организация лектория на антинаркотическую тему для родителей в образовательных учреждениях;

- Проведение:

- акций в образовательных  учреждениях «Здоровье детей — неприкосновенный запас нации», «Отличный день, чтобы бросить курить», посвященный Всемирному Дню борьбы с табакокурением;

- конкурсов плакатов, баннеров, рисунков, фотографий и компьютерной графики «Без наркотиков жизнь длиннее , детского рисунка на асфальте (площадь Юбилейная) на антинаркотическую тему, приуроченную ко дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, конкурс «Социальная антиалкогольная, антитабачная реклама  глазами молодежи» среди учащихся старших классов и студентов техникумов

-  декады правовых знаний для учащихся образовательных учреждений «Зона права — зона ответственности» на антинаркотическую тему;

- деловой игры «Профилактика наркомании глазами молодежи»;

-круглых столов для подростков «Что делает наркотик с человеком», «Как избежать беды?», «Жизнь без будущего», «Я выбираю здоровый образ жизни» и т.п.

Здравоохранение. В 2013 году муниципальные учреждения здравоохранения переданы на республиканский уровень.

Доступная среда.

На территории реализуются мероприятия долгосрочной муниципальной целевой  программы «Доступная среда на территории МР «Печора» (2012-2015 годы)» на общую сумму 500,0 тыс. рублей, в рамках которой в I полугодии 2013 года заключен договор на установку пандусного съезда в учреждении отрасли образования.

Администрацией МР «Печора» организована и проводится работа по составлению анкет и паспортов доступности лицам с ограниченными возможностями в учреждения социальной сферы на территории МР «Печора».

Разработаны мероприятия для включения в региональную программу по обеспечению доступной среды. 
Раздел 4.  Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения.

К вопросам местного значения муниципального района относятся: организация охраны общественного порядка на территории муниципального района, обеспечения безопасности дорожного движения,  антитеррористической защищенности объектов жизнеобеспечения, мест (объектов) массового пребывания людей, повышение эффективности работы правоохранительных органов за счет оптимизации  управления силами и средствами органов внутренних дел, сокращение количества дорожно-транспортных происшествий и количества дорожно-транспортных происшествий  с пострадавшими.  
На территории МР «Печора» осуществляется планомерная работа по решению задач, направленных на повышение доверия граждан к правоохранительным органам, усилению борьбы с незаконным оборотом наркотиков, организованными преступными группами, многоуровневую профилактику, укрепление взаимодействия правоохранительных органов с органами власти. 

Постановлением администрации МР от 31.10.2012 года № 2064 утверждена долгосрочная муниципальная целевая программа «Профилактика правонарушений, укрепление правопорядка и общественной безопасности на территории муниципального района «Печора» (2013-2015 годы)», задачами которой являются:

-  обеспечение безопасности граждан на территории муниципального района «Печора» путем укрепления общественного порядка и общественной безопасности, 

- обеспечение профилактики правонарушений на административных участках, на улицах и в других общественных местах;

-  совершенствование  системы   социальной   профилактики правонарушений, направленной, прежде всего на  активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом,    наркоманией, преступностью, безнадзорностью,      беспризорностью несовершеннолетних, незаконной миграцией;  

- содействие социальной  адаптации  осужденных,  а  также лиц,  освободившихся из мест лишения свободы, и несовершеннолетних, прибывших из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа,

- привлечение к работе по предупреждению преступлений и правонарушений руководителей предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, а  также общественных организаций и граждан.

   
На реализацию программы за счет средств  муниципального образования муниципального района «Печора»   на 2013 год  предусмотрено 1600,0 тысяч рублей: 
 - на строительство сегментов аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»  бюджетом МР «Печора»  - 1300,0 тысяч рублей,  в том числе:
-на разработку проектно-сметной документации системы городского видеоконтроля в местах массового пребывания граждан – 1 000,0 тыс. рублей
-приобретение и монтаж оборудования системы наружного видеонаблюдения – 200,0 тыс. рублей
-техническое обслуживание системы городского видеоконтроля – 100,0 тыс. рублей.
Фактически профинансировано на 01.09.2013 года  -  205 476, 09   рублей   на приобретение и монтаж системы наружного наблюдения.
В 2012 году из местного бюджета МР «Печора» по данной программе было профинансировано приобретение двух видеокамер  на сумму 72 792 рубля.  
Всего за счет средств МО МР «Печора» в соответствии с данной программой  приобретено и установлено:
- 2 видеокамеры на площади Победы, 
- 4 видеокамеры на площади Юбилейной,
- в помещении дежурной части ОМВД РК по городу Печоре организовано и установлено место оператора,
- там же установлен сервер видеорегистрации.
Постановлением от 18.10.2012 года № 1949  утверждена долгосрочная муниципальная целевая программа «Профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения в муниципальном образовании муниципального района «Печора» (2013- 2015 годы)»
Целью Программы является снижение употребления наркотических веществ, табака, алкоголя и других психоактивных веществ (ПАВ), уменьшение заболеваемости синдромом зависимости от них путем:    

-снижения спроса на психоактивные вещества у детско-подросткового населения и молодежи (при любом предложении на рынке);

-пресечения нелегального оборота ПАВ, упорядочения и контроля над легальным оборотом табака, алкоголя, наркотических и психотропных средств;

-популяризации здорового образа жизни.  
В целях решения вопросов  профилактики терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального района, постановлением от 05.03.2013 года № 380 утверждена долгосрочная муниципальная целевая программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального района «Печора» (2013-2015 годы)».

 Программа направлена на повышение уровня правовой защищенности и общественной безопасности населения; организацию и осуществление мероприятий по предупреждению терроризма и экстремизма, минимизации и ликвидации их последствий; противодействие актам терроризма, повышение антитеррористической защищенности объектов особой важности, повышенной опасности и жизнеобеспечения; создание условий для формирования у жителей муниципального района толерантного сознания и поведения.

На территории реализуется долгосрочная муниципальная целевая Программа муниципального района "Печора" "Пожарная безопасность и защита населения и территорий муниципального района "Печора" от чрезвычайных ситуаций на 2013 - 2015 годы".

Цели Программы:

1.уменьшение количества пожаров, снижение рисков возникновения и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций;

2.снижение числа травмированных и погибших на пожарах;

3.сокращение материальных потерь от пожаров;

4.создание необходимых условий для обеспечения пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан;

5.сокращение времени реагирования подразделений пожарной охраны на пожары, поисково-спасательного подразделения - на происшествия и чрезвычайные ситуации;

6.улучшение материальной базы учебного процесса по вопросам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

Задачи Программы:

-обеспечение надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения на территории городских и сельских поселений в соответствии с нормами;

-обеспечение средствами связи и оповещения населения о пожаре;

развитие инфраструктуры пожарной охраны, создание системы ее   оснащения и оптимизации управления;

-повышение объема знаний и навыков в области пожарной безопасности руководителей, должностных лиц и специалистов;

-информирование населения о правилах поведения и действиях при пожаре.

Бюджетные источники:

местный бюджет - средства поселений, предусмотренные на финансирование мероприятий долгосрочной муниципальной целевой Программы муниципального района "Печора" "Пожарная безопасность и защита населения и территорий муниципального района "Печора" от чрезвычайных ситуаций на 2013 - 2015 годы", в том числе для получения межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета в рамках настоящей Программы (прогнозируются как возможный источник средств без указания конкретных сумм).

Объем финансирования программы всего составляет 57 765. 06 тыс.рублей. 

В том числе: 2013 год- 26 073, 35 тыс. рублей, 

                       2014 год- 15 640, 94 тыс. рублей, 

                       2015 год- 16 050,77  тыс.рублей
Реализация программных мероприятий к концу 2015 года обеспечит сокращение потерь от пожаров на территории муниципального района «Печора», уменьшит количество людей, погибших и травмированных при пожарах. Повысится эффективность защиты населенных пунктов района от пожаров.

В результате реализации программных мероприятий первичными мерами пожарной безопасности будут охвачены все населенные пункты района.

В соответствии с требованиями Федеральных законов от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и от 12 февраля 1998 года № 28-ФЗ «О гражданской обороне», Постановлениями Правительства РФ от 2 ноября 2000 года № 841 «Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны», от 4 сентября 2003 года № 547 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Постановлением Правительства Республики Коми от 27 декабря 2006 года № 331 «Об организации обучения населения Республики Коми мерам пожарной безопасности», администрация муниципального района «Печора»,  проводит обучение должностных лиц и специалистов территориального звена РСЧС и ГО способам защиты к действиям в чрезвычайных ситуациях природного, техногенного характера и в области гражданской обороны, на базе в учебного центра государственного учреждения Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты». 

В первом полугодии 2013 года обучено специалистов предприятий и учреждений по вопросам ГО и ЧС -9 человек, что составляет 90% от плана.  По программе ПБ -3 человека 
(66,7% ) соответственно.

На решение экстренных вопросов по ЧС  в бюджете МР «Печора» заложены средства в сумме 1550 тыс. рублей.

В администрацией МР «Печора» проводится систематический мониторинг состояния защитных сооружений (противорадиационных укрытий, убежищ ) находящихся на территории МР  и принимаются меры по надлежащему содержанию и подготовке к применению сооружений.

В администрации МР «Печора» в целях недопущения аварийных ситуаций, в целях подготовки ЖКХ к осеннее-зимнему сезону 2013-2014 года,  запланированы и проводятся согласно плану, утвержденному председателем КЧС и ОПБ Республики Коми, (учения, тренировки, КШУ) по ГО  и защите населения от ЧС и ликвидации аварийных ситуаций.

На территории МР реализуются мероприятия долгосрочных муниципальных целевых программ:

- «Охрана окружающей среды на территории МР «Печора» (2011-2015 годы)» на общую сумму 62748,0 тыс. рублей, в рамках которой выполнены мероприятия на сумму 394,9 тыс. рублей (инженерно – изыскательские работы по строительству полигона ТБО в г. Печоре, в п. Каджером, п. Сыня, п. Кожва; заключен договор на проектирование очистных сооруженийс инженерными коммуникациями ив п. Березовка; заключен договор на оказание полиграфических услуг по выпуску газеты «Экологический вестник Припечорья»);
- «Профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения в МО МР «Печора» (2013-2015 годы)», на общую сумму 80,0 тыс. рублей, в рамках которой выполнялись мероприятия профилактического и разъяснительного характера в данном направлении.
Раздел 5. Развитие системы муниципального управления.
Муниципальное имущество.

Решением  Совета МР «Печора» от 19.02.2008 N 4-7/116  утверждено Положение об учете муниципального имущества муниципального района «Печора», в соответствии с которым ведется  реестр муниципального имущества МО МР «Печора».

В реестре учтено 9332 объектов недвижимости. В основном, состояние объектов требует капитальных вложений. В собственности преобладает имущество, направленное на решение вопросов местного значения согласно Федеральному закону № 131-ФЗ от 06.10.2003. Проводится плановая работа по приватизации и разграничению не профильного имущества. 
Структура недвижимого имущества МО МР «Печора»:
жилые помещения (квартиры)- 91 %;
объекты коммунальной инфраструктуры (котельные, КНС, СБО и пр.) - 3,7 %;
прочие административные здания, производственные (гаражи, склады) и иная коммерческая недвижимость- 2,87%;
объекты образования (школы, детские сады) - 0,86 %;
объекты дорожного хозяйства (проезды, дороги, тротуары) - 0,75 %;
объекты благоустройства (озеленение, парки, скверы) - 0,62 %;
объекты культуры- 0,20 %.


Объекты культуры, образования и часть коммунальной инфраструктуры находятся в оперативном управлении муниципальных учреждений и хозяйственном ведении муниципальных унитарных предприятий.

Помимо недвижимого имущества в казне муниципального района учитывается движимое имущество:

- используемое предприятиями сельского хозяйства (оборудование, транспорт);

- используемое в коммунальной сфере,  включая инструменты и специальное оборудование, вспомогательное оборудование, транспорт, а также сетевую инфраструктуру – линии водопровода, теплосетей, насосы, колодцы шахтные, колодцы водозаборные.
Часть оборудования - имущественный комплекс холодного водоснабжения и имущественный комплекс теплоснабжения и горячего водоснабжения - сданы в аренду на конкурсных условиях профильным организациям. 

В целях повышения деятельности муниципальных унитарных предприятий и организаций, доли уставного капитала которых принадлежат МО МР "Печора", разработано и утверждено Положение о системе критериев и порядке оценки критериев для сохранения муниципальных унитарных предприятий и долей уставного капитала организаций, принадлежащих МО МР "Печора". В дальнейшем планируется работа по совершенствованию и актуализации нормативно-правовых актов в сфере управления имуществом.  В рамках реализации мероприятий направленных на сокращение предприятий не имеющих прямого отношения к выполнению полномочий органов местного самоуправления проводится работа по приватизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий. 
В целях выявления фактического наличия неучтенных объектов недвижимости с июля 2013 года организована работа по проведению сплошной инвентаризации имущества на территории муниципального района «Печора». 
В 2013-2014 г.г. проводятся мероприятия по  разграничению имущества (жилого фонда, объектов коммунальной инфраструктуры) между муниципальным районом и поселениями. До 2016 года планируется проведение технической инвентаризации ранее учтенных объектов муниципальной собственности и регистрации права на них.  
В целях перехода на автоматизированную систему учета и управления объектами муниципальной собственностью заключено Соглашение о порядке взаимодействия Агентства Республики Коми по управлению имуществом и муниципального образования при реализации мероприятий по методическому и методологическому сопровождению АСУ и управления объектами государственной собственности Республики Коми и муниципальной собственности на базе централизованной информационно-технической платформы.

Управление муниципальными финансами.

Основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального образования муниципального района «Печора» на 2013 год и плановый период 2014 - 2015 годов, утвержденными постановлением администрации муниципального района «Печора»,  от 21.09.2012 N 1754 определены основные задачи: обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета МО МР «Печора» и бюджетов поселений на территории муниципального района; расширение практики программно-целевого принципа формирования и исполнения бюджета муниципального образования муниципального района; повышение качества предоставления муниципальных услуг; совершенствование сети муниципальных учреждений, улучшение качества оказываемых ими услуг.

В 2012 году реализовывалась программа «Повышение эффективности бюджетных расходов  муниципального района «Печора»,  в рамках которой утверждены  Порядки составления и ведения кассового плана исполнения бюджета МО МР «Печора» и поселений МР, взыскания неиспользованных остатков субсидий, предоставленных из бюджета МО МР «Печора» муниципальным автономным учреждениям;  Методика планирования бюджетных ассигнований, регламенты исполнения муниципальной функции по управлению муниципальным долгом МО МР «Печора», осуществлялись мероприятия по недопущению просроченной кредиторской задолженности главных распорядителей бюджетных средств бюджета  МО МР «Печора»,  Проводилась оценка состояния муниципального долга за последние три отчетных года и текущий финансовый год. В 2012 году  реализовывались 23 долгосрочные муниципальные целевые программы (в 2011 г. – 16). Удельный вес расходов бюджета МО  МР  «Печора», формируемых в рамках программ  в 2012 г. составил 35%, в 2011 г. – 26,1%.

По состоянию на 01.07.2013 года реализовывались мероприятия 20 ДМЦП, 3 адресных программ, 1 муниципальной программы, включающей 5 подпрограмм.
Все мероприятия в рамках программ, являющиеся муниципальным заказом,  размещались в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 N 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

По работам связанным с ремонтом и реконструкцией объектов капитального строительства муниципального района «Печора» на 01.07.2013г. рассмотрено и заключено:

1) по итогам открытого конкурса – 1 муниципальный  контракт;

2) по итогам открытого аукциона -  и 58 муниципальных контрактов;

3)  по итогам запроса котировок  - 8 муниципальных контрактов;

4)  по закупкам малого объема -  150 договоров. 

На 2013 - 2015 годы утверждена программа «Повышение эффективности бюджетных расходов  муниципального района «Печора»,  основными задачами которой повышение эффективности управления муниципальными финансами и обеспечение сбалансированности бюджетной системы.

По результатам проведенной работы в 2013  году муниципальному образованию «Печора»  выделен  грант в размере 3 млн. рублей из республиканского бюджета Республики Коми. Денежные средства направлены на разработку стратегических документов МО МР «Печора» и мероприятия по энергосбережению отрасли «Образование».

Бюджет. На 01.07.2013 доходы консолидированного бюджета муниципального района «Печора» составили 1 018 855,7 тыс. руб., годовой план поступлений 2 435 774,5 тыс. руб. исполнен на 41,8 %. По сравнению с аналогичным периодом 2012 года доходы консолидированного бюджета увеличились на 58 388,4 тыс. руб. или на 6,1 % (факт на 01.07.2012 года  960 467,3 тыс. руб.).

Налоговые доходы бюджета на 01.07.2013 года составили 457 180,0 тыс. руб.(44,9 % от всех доходов). Исполнение годового плана – 54,1 % (план 845 430,7 тыс. руб.). К уровню прошлого года поступило налоговых платежей на 96 638,7 тыс. руб. или на 26,8 % больше (факт 2012 г. 360 541,3 тыс. руб.).

Основным доходным источником налоговых платежей является налог на доходы физических лиц, поступления по которому составили 385 940,3 тыс. руб. (84,4 % всех налоговых поступлений) при годовом плане 707 335,0 тыс. руб., исполнение 54,6 %. По налогам на совокупный доход (налоги, взимаемые в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единый налог на вмененный доход, единый сельскохозяйственный налог) исполнение годового плана составило 54,6 % (план 110 322,7 тыс. руб., факт 60 208,6 тыс. руб.). По налогу на имущество физических лиц годовой план исполнен на 13,5 % (план 5 760,0 тыс. руб., факт 775,3 тыс. руб.). По земельному налогу план исполнен на 46,2 % (план 16 561,0 тыс. руб., факт 7 657,9 тыс. руб.) Платежи по государственной пошлине уплачены в бюджет в сумме 2 595,5 тыс. руб., годовой план в сумме 5 452,0 тыс. руб. исполнен на 47,6 %.   
Неналоговых доходов зачислено в бюджет в сумме 52 535,6 тыс. руб. (5,1 % всех доходов), исполнение годового плана 60,9 % (план 86 294,3 тыс. руб.). По сравнению с  аналогичным периодом прошлого года неналоговые доходы увеличились на 102,6 тыс. руб. или на 0,2 % (поступления на 01.07.2012 года  52 433,0 тыс. руб.) 

По арендной плате за земельные участки исполнение годового плана составило 56,6 % (план 38 414,0 тыс. руб., факт 21 744,7 тыс. руб.). По аренде муниципального имущества годовой план исполнен на 51,0 % (план 18 813,3 тыс. руб., факт  9 596,0 тыс. руб.). Доходы от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий запланированы в сумме 100,0 тыс. руб., факт 69,2 тыс. руб., исполнение 69,2%. Доходы от продажи материальных и нематериальных активов, планируемые в сумме 13 702,0  тыс. руб., поступили в сумме 7 129,2 тыс. руб. (исполнение 52,0 %).

Безвозмездные поступления в консолидированный бюджет МР «Печора» на 01.07.2013 года составили 509 140,1 тыс. руб. (50,0 % всех доходов), в т. ч. дотации 154 150,8 тыс. руб., субсидии 90 259,1 тыс. руб., субвенции 249 472,9 тыс. руб., иные межбюджетные трансферты 12 642,2 тыс. руб., прочие безвозмездные поступления 10 425,0 тыс. руб., доходы от возврата бюджетными учреждениями остатков субсидий прошлых лет 73,8 тыс. руб.,  возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов -7 883,7 тыс. руб. Исполнение годового плана по безвозмездным поступлениям (план 1 504 049,5 тыс. руб.) составило 33,9 % (по дотациям – 49,1 %; по субсидиям – 11,6 %; по субвенциям – 65,0 %; по иным межбюджетным трансфертам – 54,6 %., по прочим безвозмездным поступлениям – 101,0 %; по возврату остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов – 90,0 %). За аналогичный период прошлого года поступления от других бюджетов бюджетной системы составили  547 493,0 тыс. руб.

Расходы.   Расходная часть консолидированного бюджета МР «Печора» исполнена на 01.07.2013  в сумме 827 965,6 тыс. руб., или   29,7 % от годовых назначений, в том числе:

	Наименование показателя
	Утвержденные бюджетные назначения на 2013 год, 

(тыс. руб.)
	Исполнено на 01.07.2013

(тыс.руб.)
	% исполнения
	Исполнено на 01.07.2012

(тыс.руб.)
	Гр.6= гр.3 / гр.5 (%)

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Общегосударственные вопросы
	268 002,3
	96 780,1
	36,1
	90 774,70
	106,6

	Национальная оборона
	1 456,5
	521,4
	35,8
	517,9
	100,7

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	41 705,1
	10 756,9
	25,8
	9 636,5
	111,6

	Национальная экономика
	194 889,0
	37 340,8
	19,2
	26 790,5
	139,4

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	897 773,0
	22 007,9
	2,5
	24 827,8
	88,6

	Охрана окружающей среды 
	0,0
	0,0
	0,0
	30,0
	0,0

	Образование
	926 251,6
	527 252,6
	56,9
	423 038,3
	124,6

	Культура, кинематография
	145 069,3
	75 952,9
	52,4
	57 331,4
	132,5

	Здравоохранение
	0,0
	0,0
	0,0
	121 755,9
	0,0

	Социальная политика
	62 856,8
	17 261,7
	27,5
	17 048,5
	101,3

	Физическая культура и спорт
	245 962,3
	40 091,3
	16,3
	32 597,9
	123,0

	Обслуживание государственного и муниципального долга
	200,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	 ИТОГО:
	2 784 165,9
	827 965,6
	29,7
	804 349,3
	102,9


По сравнению с аналогичным периодом  2012 года наблюдается рост расходной части бюджета  на 2,9 %, в суммовом выражении на 23 616,3 тыс. руб.  

Увеличение расходов по сравнению с аналогичным периодом 2012 года наблю​дается по отраслям:

- «общегосударственные вопросы» на 6,6%, в связи ростом заработной платы и  штатной численности работников органов местного самоуправления, индексацией тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

- «национальная оборона» на 0,7%;

-  «национальная безопасность и правоохранительная деятельность» на 11,6 %  в связи с финансированием муниципальных целевых программ поселений на обеспечение пожарной безопасности;

-  «национальная экономика» - расходы возросли на 39,4%, в связи с  изменением бюджетной  классификации  расходов на содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах городских округов и поселений в рамках благоустройства:   в 1 полугодии 2012 года данные расходы были отражены по разделу «жилищно-коммунальное хозяйство»,  а в 1 полугодии 2013 года по разделу «национальная экономика»;

-  «образование» на 24,6 %, «культура» на 32,5%  связано с повышением заработной платы с 01.04.2013г., в соответствии с указом Президента РФ № 597 от 07.05.2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и повышением тарифов за коммунальные услуги с 01.01.2013г.

- «социальная политика» на 1,3 % увеличились расходы на строительство, приобретение, реконструкцию жилых помещений для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями муниципального жилищного фонда по договорам социального найма;
- «физическая культура и спорт»  - на 23%  увеличились  расходы на строительство спортивного объекта «Крытый каток с искусственным льдом».

Уменьшение расходов по сравнению с аналогичным периодом 2012 года наблю​дается  по отрасли «жилищно-коммунальное хозяйство» на 11,4 %, в связи с перемещением расходов  на содержание и ремонт автомобильных дорог  с раздела «жилищно-коммунальное хозяйство» на раздел «национальная экономика».
Источники.  По состоянию на 01.07.2013 в консолидированном бюджете муниципального района «Печора» сложился профицит в сумме  190 890,0 тыс. руб. при плане дефицита бюджета на 2013 год – 345 224,7 тыс. руб. За аналогичный период 2012 г. сложился профицит в сумме 156 117,9 тыс. руб. Профицит бюджета в 2013 году увеличился на  34 772,1 тыс. руб.  или 22,3 %. Заимствование бюджетных кредитов от других бюджетов бюджетной системы РФ, а так же кредитов от кредитных организаций не производилось.  В исполнении гарантийных обязательств по муниципальной гарантий в 2013 году  не было необходимости.

Муниципальная служба

В администрации МР «Печора» применяется практика установления испытательного срока при назначении на должности муниципальной службы. 

При назначении граждан на должности муниципальной службы учитываются квалификационные требования, установленные Законом Республики Коми от 27 декабря 2007 г. № 133-РЗ «О некоторых вопросах  муниципальной службы в Республике Коми».

Перечень коррупциогенных должностей муниципальной службы постоянно пересматривается и корректируется.

Администрацией МР проводится комплекс мероприятий по работе с муниципальными служащими, который включает в себя повышение квалификации, стажировки, участие в семинарах, конференциях и т.д.

Специалисты администрации МР, городских  и сельских поселений прошли курсы повышения квалификации в рамках долгосрочной республиканской целевой программы «Развитие муниципальной службы в Республике Коми (2011 – 2013 годы). В настоящее время специалисты принимают участие в курсах повышение квалификации в рамках Государственной программы Республики Коми «Развитие системы государственного и муниципального управления».

 В 2011 году в МО МР «Печора» прошли повышение квалификации 101 человек, в  том числе в рамках долгосрочной республиканской целевой программы «Развитие муниципальной службы в Республике Коми (2011 – 2013 годы)» - 98 человек.

В 2012 году в МО МР «Печора» прошли повышение квалификации 15 человек, в 2013 году - 17 человек, в том числе в рамках Государственной программы Республики Коми «Развитие системы государственного и муниципального управления» -  13 человек.

В администрации МР  созданы: 

1) комиссия по противодействию коррупции, задачами которой являются подготовка предложений, направленных на реализацию мероприятий по предупреждению и профилактике коррупции, устранению причин и условий, способствующих проявлениям коррупции в муниципальном районе «Печора»; осуществление контроля за реализацией программы по противодействию коррупции в муниципальном районе «Печора» и иных  антикоррупционных мер; рассмотрение вопросов, связанных с исполнением обязанности лицами, замещающими на постоянной основе муниципальные должности в муниципальном районе «Печора» и руководителями муниципальных учреждений, по представлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

2) комиссия по соблюдению требований к служебному  поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

В МО МР «Печора» выработан единый подход к осуществлению выплаты муниципальным служащим премий за выполнение особо важных и сложных заданий по результатам работы.
Решением Совета МР «Печора» от 18.10.2012 года №5-11/181 утверждены условия контракта с главой администрации МР «Печора», в части касающейся осуществления полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района.

В контракте  от 18.10.2012 года с  главой администрации МР «Печора» предусмотрена обязанность обеспечивать достижение значений показателей эффективности и результативности деятельности, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Коми и решением Совета МР «Печора».
Муниципальные услуги.

В сфере внедрения на территории муниципального района муниципальных услуг по состоянию на 01.07.2013 года достигнуты следующие результаты:


- постановлением администрации МР от 26.02.13 года  № 315 «О перечне муниципальных услуг» утвержден перечень из 59 муниципальных услуг, предоставляемых структурными подразделениями и отраслевыми органами администрации МР «Печора»;


- в связи с принятием распоряжения Правительства Республики Коми от 28.02.2013 г. № 63-р «Об утверждении типового (рекомендованного) перечня муниципальных услуг, предоставление которых осуществляется по принципу «одного окна», в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг в РК» постановлением от 27.05.13 г. № 873 внесены изменения в постановление администрации МР «Печора» от 26.02.13 г. № 315 «О перечне муниципальных услуг»;

 
- размещается информация на официальном сайте администрации;


- ежемесячно проводиться актуализация реестров муниципальных услуг,  размещение  сведений о муниципальных услугах  в  информационной  системе «Портал и реестр государственных услуг (функций) Республики Коми»;


- ежеквартально проводиться мониторинг по количеству обращений граждан за предоставлением муниципальных услуг;


- проводятся мероприятия по внедрению муниципальных услуг предоставляемых  муниципальным бюджетным учреждением «Служба одного окна», созданным 09.11.2012 года.  МБУ «Служба одного окна» предоставляет 28 муниципальных услуг. В 2012 году за оказанием муниципальных услуг в службу обратилось 4087 граждан, за I полугодие 2013 года – 693.

- создан официальный сайт МБУ «Служба одного окна»: «www.uslugi -pechora».
Запланирована разработка подпрограммы «Электронный муниципалитет» муниципальной программы «Муниципальное управление», срок разработки которой - до 01.11.2013 года. 
Раздел 6. Оценка Общественного совета при муниципальном образовании.
     Решением   Совета МР   «Печора»   от 20.11.2012  года   № 5-12/186   утверждено 

Положение о Совете общественности МР «Печора», задачами которого является обеспечение согласования интересов граждан, общественных объединений, органов местного самоуправления для решения наиболее важных для населения МР «Печора» вопросов экономического и социального развития МР «Печора» и развития демократических принципов организации гражданского общества через:

1) привлечение граждан, общественных объединений к разработке и реализации государственной политики;

2) выдвижение, разработку и реализацию гражданских инициатив, направленных на реализацию конституционных прав, свобод и законных интересов граждан и общественных объединений;

3) проведение общественной экспертизы проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления МО МР «Печора», имеющих наиболее важное значение для населения района;

4) осуществление общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления в соответствии с настоящим Положением;

5) выработку рекомендаций органам местного самоуправления МР «Печора», при определении приоритетов государственной политики в области развития институтов гражданского общества, общественных объединений, деятельность которых направлена на развитие институтов гражданского общества. Согласно Положению Совет общественности обязан ежегодно готовить и публиковать доклад о своей деятельности. Информация о решениях Совета общественности МР будет размещаться на официальном сайте муниципального района «Печора»  http://www.pechoraonline.ru.
Решением   Совета МР   «Печора»   от 25.06.2013  года   № 5-18/256 назначен состав Совета общественности МР «Печора», ближайшее заседание которого назначено на сентябрь 2013 года.

Раздел 7. Оценка Совета муниципального образования.
В соответствии с подпунктом 2 пункта 4 статьи 38. Устава муниципального образования муниципального района «Печора» глава администрации муниципального района представляет Совету муниципального района ежегодные отчеты о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального района, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом муниципального района. 

Решением Совета МР «Печора» от 18.10.2012 N 5-11/181 «Об утверждении условий контракта с главой администрации муниципального района «Печора» в части, касающейся осуществления полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района» утверждена примерная форма отчета главы администрации муниципального района «Печора» в части достижения установленных показателей эффективности и результативности за отчетный год. 

Согласно подпункту 3 пункта 2 приложения 1 решения Совета МР «Печора» от 18.10.2012 N 5-11/181 в части, касающейся осуществления полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района глава администрации обязан ежегодно отчитываться в сроки, установленные Советом МР «Печора», о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального района «Печора» по вопросам осуществления полномочий по решению вопросов местного значения, в том числе по достижению установленных пунктом 3 указанного приложения показателей эффективности и результативности.  

Также принято решение Совета МР «Печора» от 18.10.2012 N 5-11/182 «Об утверждении Положения о порядке представления и рассмотрения отчета главы администрации муниципального района «Печора».

В связи с досрочным прекращением полномочий главы муниципального района «Печора» в сентябре 2011 года (решение Совета муниципального района «Печора» от 29 сентября 2011 года № 5-5/63), отсутствием в течение 2012 года в администрации муниципального района «Печора» главы администрации и возложением исполнения обязанностей главы администрации на Бобкова И. Я., Счастнева А. Е., Менникова В. Е., отчет главы администрации за 2011, 2012 годы выносить на заседание Совета МР «Печора» не планируется.

Отчеты глав (администраций) муниципальных образований поселений размещаются на официальном сайте муниципального района «Печора»  http://www.pechoraonline.ru. 
Решения Совета МР «Печора», Советов городских и сельских поселений муниципального района размещаются в системе «Консультант – Плюс» и на официальном сайте муниципального района «Печора»  http://www.pechoraonline.ru.
В настоящее время на сайте размещены Доклад  главы  администрации муниципального района «Печора» о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района за отчетный 2012 год и их планируемых значениях на 3-летний период  и Отчет главы ГП «Кожва» (Кожва, Совет ГП «Кожва», решения Совета). 
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