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[bookmark: _GoBack]Ответственность за продажу особо ценных диких животных с использованием сети Интернет.

Как сообщают в представительстве Международного фонда защиты животных IFAW, за 2017 года в информационной сети интернет установлено более 5 тыс. объявлений о продаже экзотических животных, таких как черепахи, попугаи, совы, крупные кошачьи, медведи и даже носороги. В России установлена 1/5 часть подобных объявлений на общую стоимость более 50 миллионов рублей. По словам экспертов, публикации о продаже  экзотических животных чаще всего размещены на сайтах бесплатных объявлений. 
Однако, далеко не все животные имеют большую стоимость. К примеру, удава можно купить за 2,5 тыс. рублей, а игуана за 25 тыс. рублей. Приобретая подобных животных, люди не задумываются о сложностях ухода, а также о возможных заболеваниях, переносчиками которых животные могут являться. 
В связи с чем, Федеральным законом от 27.06.2018 № 157-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ» введена уголовная ответственность за незаконные приобретение или продажу особо ценных диких животных, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и охраняемым международными договорами Российской Федерации, с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет». 

