По материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело

24.09.2018 года ОМВД России по г. Печоре возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 260 УК РФ по факту совершенной неустановленным лицом незаконной рубки лесных насаждений.

Основанием для возбуждения уголовного дела послужили материалы проверки, направленные природоохранной прокуратурой в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ.
Так, Печорской природоохранной межрайонной прокуратурой с привлечением сотрудников Левобережного участкового лесничества ГУ «Печорское лесничество» произведен осмотр прилегающей к д. Соколово Печорского района Республики Коми, в том числе, участка земель лесного фонда, расположенного в выделе № 29 квартала № 38 Левобережного участкового лесничества ГУ «Печорское лесничество» (защитная нерестоохранная полоса лесов). 
На указанном участке обнаружены следы незаконной рубки деревьев породы «ель» в количестве 86 деревьев и породы «береза» в количестве 100 деревьев. 
Ущерб лесному фонду в результате незаконной вырубки деревьев составил 201 990, 57 рублей (двести одну тысячу девятьсот девяносто рублей пятьдесят семь копеек), который в соответствии с примечанием к ст. 260 УК РФ является особо крупным.
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