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Отчетность СЗВ-СТАЖ 

принимается до 01 марта
Государственное Учреждение – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в г.Печоре Республики Коми (межрайонное) (далее по тексту – Управление (межрайонное)) напоминает, что до 1 марта 2019 года работодателям необходимо представить сведения о работниках по форме СЗВ-СТАЖ. Всего в территориальные органы ПФР должны представить отчетность более 600 работодателей нашего города.
Сведения могут быть представлены в территориальный орган ПФР в электронной форме по электронным каналам связи, при личном приёме , по почте. Обязанность представления отчетности в электронной форме законодательно возложена на работодателей с численностью 25 и более лиц. Если организация не будет исполнять обозначенное требование по способу сдачи отчета СЗВ-СТАЖ, закон определяет финансовую ответственность – 1000 рублей.

В отношении же страхователей, нарушивших сроки представления отчетности, либо представивших неполные или недостоверные сведения, законодательство предусматривает применение финансовых санкций в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица и наложение административного штрафа на руководителей организаций.

Напомним, что СЗВ-СТАЖ – годовой отчет, составленный по данным кадрового учета, который содержит информацию по всем сотрудникам, которые выполняют работу по трудовому договору или договору гражданско-правового характера и позволяет пополнять сведения персонифицированного учета на каждого гражданина, соблюдая его пенсионные права.
Сведения по форме СЗВ-СТАЖ формируются в пакеты документов. Один пакет содержит один файл и представляется одновременно с формой ОДВ-1. В пакет могут входить документы только одного наименования и одного типа сведений.

В Пенсионном фонде всегда готовы ответить на все ваши вопросы.  Управление (межрайонное)  расположено по адресу О.Кошевого ул., д.12, по вопросам представления отчетности обращаться в кабинеты .№ 4 и 19. Телефоны для справок: 8 82142 68747, 68748, 68774.

Заместитель начальника отдела ПУиВС

О.А. Кондратенкова


