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О порядке представления налоговой отчетности по налогу на имущество организаций и транспортному налогу с 01 января 2019 года

Управление Федеральной налоговой службы по Республике Коми сообщает о новом порядке представления в 2019 году налоговой отчетности по налогу на имущество организаций и транспортному налогу организаций.

1. Налог на имущество организаций

Налогоплательщики, состоящие на учете в нескольких налоговых органах на территории Республики Коми, вправе представлять в 2019 году единую налоговую отчетность по налогу на имущество организаций в отношении всех объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как их среднегодовая стоимость, в один из налоговых органов, в котором они состоят на учете на территории Республики Коми, по своему выбору.

Для представления единой налоговой отчетности с 01 января 2019 года организации необходимо представить в Управление Федеральной налоговой службы по Республике Коми Уведомление о порядке представления налоговых деклараций (расчетов) по налогу на имущество организаций (далее - Уведомление).

Форма Уведомления приведена в Письме ФНС России от 21.11.2018 № БС-4-21/22551@.

Срок представления Уведомления - с 01.01.2019 по 30.04.2019.
Уведомление представляется одним из следующих способов:

1) через Личный кабинет налогоплательщика юридического лица;

2) по почте по адресу: 167982 , ГСП-2, г. Сыктывкар, ул. Первомайская, д. 53, каб. 504.  

2. Транспортный налог организаций

Приказом ФНС России от 26.11.2018 № ММВ-7-21/664@ с 01 января 2019 года исключен порядок согласования представления единой налоговой декларации по транспортному налогу с указанием общей суммы налога в отношении всех транспортных средств, местом нахождения которых является территория субъекта Российской Федерации. 

 На основании пункта 1 статьи 363.1 Налогового кодекса Российской Федерации с 01 января 2019 года организации представляют налоговую декларацию по транспортному налогу в налоговый орган по месту нахождения транспортных средств.

Интересующие вопросы можно уточнить по бесплатному телефону контакт-центра налоговой службы: 8-800-222-222-2.

