Информация о финансово-экономическом состоянии
 субъектов малого и среднего предпринимательства

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2022 г. на территории МО МР «Печора» действуют 1206 ед. субъектов малого и среднего предпринимательства (микро — 1165 ед., малые — 40, средине — 1), из них, индивидуальных предпринимателей — 916 ед., юридических лиц — 290 ед. Вновь созданные субъекты МСП – 150 ед. 
Количество зарегистрированных физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» по состоянию на 01.01.2022 — 960 ед.    
Наибольшее количество субъектов МСП зарегистрированы по следующим видам  экономической деятельности: розничная торговля, транспорт, строительные работы, деятельность по предоставлению продуктов питания, операции с недвижимым имуществом, деятельность по предоставлению прочих персональных услуг.
Численность работников в малых (включая микропредприятия) и средних предприятиях, расположенных на территории муниципального района по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 1431 чел.
Оборот товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства  в соответствии с их классификацией по видам экономической деятельности за прошлый 2021 год составил 8 500 млн. руб. (оценка).
Наблюдается сокращение общего количества субъектов МСП по сравнению с началом 2021 года на 39 ед. микропредприятий. К негативным факторам, которые повлияли на сокращение числа субъектов МСП относятся: ограничения деятельности в рамках предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции Covid-19 в 2020 и 2021 годах, затраты по маркировке товаров и контрольно-кассовой технике, развитие интернет-торговли, рост числа торговые объектов федеральных сетей,  рост тарифов на энергоносители, на грузоперевозки, снижение реальных денежных доходов населения, сокращение численности населения на территории муниципального района «Печора», увеличение МРОТ.
[bookmark: _GoBack]В целях поддержки и развития малого и среднего предпринимательства на территории МО МР «Печора» реализуются мероприятия муниципальной программы МО МР «Печора» «Развитие экономики». В 2021 году профинансированы мероприятия в сумме 1722,4 тыс.руб., из них 922,4 тыс.руб. средства бюджета МО МР «Печора», 800,0 тыс.руб. средства республиканского бюджета Республики Коми. Предоставлена финансовая поддержка 4 субъектам малого и среднего предпринимательства на приобретение оборудования для ведения сельского хозяйства, для оказания бытовых услуг населению и для предоставления ветеринарных услуг. В результате создано три новых рабочих места, отчисления в бюджеты бюджетной системы получателей поддержки составили более 1,6 млн.руб. В 2022 году в бюджете МО МР «Печора» предусмотрено  970,0 тыс.руб. на предоставление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.       
