Информация о проделанной работе в 2014 г. 
Реализация Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления  государственных и муниципальных услуг».

В рамках  реализации Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» была сформирована нормативная и методическая база по следующим направлениям:

· разработка административных   регламентов   предоставления  муниципальных услуг;
· реестр государственных и  муниципальных услуг Республики Коми;

· межведомственное информационное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг;

· предоставление муниципальных услуг в электронной форме;

· предоставление муниципальных услуг в многофункциональном центре по принципу  «одного окна».

1. Разработка административных   регламентов   предоставления  муниципальных услуг.


В соответствии с Федеральным Законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», распоряжением Правительства Республики Коми от 28 февраля 2013 г. № 63-р «Об утверждении типового (рекомендованного) перечня муниципальных услуг, предоставление которых осуществляется по принципу «одного окна», в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг в РК» постановлением администрации МР от 02.06.2014 года  № 842 «О перечне муниципальных услуг» утвержден перечень из 56 муниципальных услуг.

 
Сектором организации  предоставления муниципальных услуг,  совместно со  структурными подразделениями и отраслевыми органами администрации МР «Печора»,  проделан большой объём  работ,  по приведению административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствие с типовыми регламентами.  Данные регламенты разработаны, с целью повышения качества исполнения и доступности, определения сроков, последовательности действий при предоставлении муниципальной услуги.

На данный момент утвержден, в соответствии с типовыми -  41 административный регламент.


На стадии согласования  находятся  - 3 административных регламента предоставления муниципальных услуг.  


Оставшаяся  часть регламентов планируется к разработке в 1 кв. 2015 г., после вступления в силу нового земельного законодательства. 2 муниципальные услуги планируются к исключению из перечня муниципальных услуг.

В рамках предоставления муниципальных услуг, проводится ежеквартальный мониторинг о количестве поступивших обращений (в сфере земельных,  имущественных отношений, строительства, торговли предпринимательства, рекламы, культуры и образования) по состоянию на 31  декабря 2014 года на рассмотрение структурным подразделениям и отраслевым органам администрации МР «Печора»,  поступили –  46760 обращений (12987 -  через  МАУ «МФЦ»).
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2. Реестр государственных и  муниципальных услуг Республики Коми.

Ежемесячно проводилась  актуализация реестров муниципальных услуг,  размещение  сведений о муниципальных услугах  в  информационной  системе «Портал и реестр государственных услуг (функций) Республики Коми». На данный момент актуализированы сведения по 31 муниципальной услуге.
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3. Межведомственное информационное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг.
В рамках мероприятий по межведомственному  информационному  взаимодействию при предоставлении муниципальных услуг постоянно   проводится  актуализация технологических карт межведомственного взаимодействия, ежемесячно направляется информация о количестве межведомственных запросов в Комитет информатизации и связи РК.
 В настоящее время, оказывается 30 муниципальных  услуг с элементами межведомственного электронного взаимодействия (далее  - СМЭВ).  В СМЭВ осуществляется работа по формированию запросов на получение сведений (документов), находящихся в распоряжении федеральных органов исполнительной власти, органов внебюджетных фондов  (Росреестр,  Пенсионный фонд,  ФНС и т.п.) в целях предоставления муниципальных услуг (за 2014 год направлено  -  447 запросов).
4. Предоставление муниципальных услуг в электронной форме.

В целях исполнения распоряжения Правительства РФ от 17.12.2009 г. № 1993-р, «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде», КИиС разработан план-график тиражирования муниципальных услуг, переведенных в электронный вид. В данном графике, установлены очереди и этапы перевода. После принятия типовых административных регламентов предоставления муниципальных услуг запустился постепенный процесс перевода данных муниципальных услуг в электронный вид. В МР «Печора» до II этапа переведены 6  муниципальных услуг  (согласно, данного графика). Срок завершения работ конец 2015 г. 
5. Предоставление  муниципальных услуг в многофункциональном центре по принципу  «одного окна».
Соз​да​ние и раз​ви​тие:
 9 января 2014 года муниципальное бюджетное учреждение «Служба одного окна» было  реорганизовано в форме преобразования в муниципальное автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».
15 декабря в Печоре состоялось открытие первого (пилотного)  в Республике Коми центра государственных и муниципальных услуг «Мои Документы», расположенного по адресу: улица Советская, дом 20. 
На се​год​няшний день фун​кци​они​ру​ет  1 головной офис МФЦ – на 2 окна, и одно удаленное рабочее место  - на 3 окна,  к кон​цу 2015 го​да ко​личес​тво окон пла​ниру​ет​ся уве​личить до 8, а так​же соз​дать 4 уда​лен​ных ра​бочих мес​та в городских и сельских поселениях. 
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Ок​на при​ема и вы​дачи до​кумен​тов, ус​лу​ги:
Ре​аль​ное по​выше​ние дос​тупнос​ти ус​луг обес​пе​чива​ет пе​реда​ча ус​луг от спе​ци​алис​тов фе​дераль​ных и муниципальных  ор​га​нов влас​ти к уни​вер​саль​ным спе​ци​алис​там МФЦ. Ве​дет​ся пос​то​ян​ная ра​бота над рас​ши​рени​ем пе​реч​ня ус​луг.


 Все​го на се​год​няшний день МФЦ ока​зыва​ют:

· 30 фе​дераль​ных ус​луг.

· 6  ре​ги​ональ​ных ус​луг;

· 40 му​ници​паль​ных ус​луг;
В 2014 году специалистами МФЦ обработано 42239 обращений граждан (включая прием заявлений, первичный прием граждан – консультации, выдача результата) 

В настоящее время уже на базе МФЦ есть свободный доступ к Еди​ному пор​та​лу го​сударс​твен​ных и му​ници​паль​ных ус​луг, и ведется работа по подключению и предоставлению свободного доступа к спра​воч​ным пра​вовым сис​те​мам.
Планируется: 

пре​дос​тавля​ть ус​лу​ги но​тари​уса, ко​пиро​валь​но-мно​житель​ные, бан​ков​ские ус​лу​ги, ус​лу​ги мес​тной внут​ри​зоно​вой се​ти свя​зи об​ще​го поль​зо​вания, а так​же дос​ту​па к ин​форма​ци​он​но-те​леком​му​ника​ци​он​ной се​ти «Ин​тернет»,  что поз​во​лит физическим  и юри​дичес​ким ли​цам быс​тро и ка​чес​твен​но по​лучать го​сударс​твен​ные и му​ници​паль​ные ус​лу​ги.
К основным положительным  итогам можно отнести:


1) открытие МФЦ - повышение  качества,  сокращение сроков предоставления услуг, сокращение административных процедур, исключение бумажной волокиты, нейтрализация  коррупции.

2) предоставление услуг в электронном виде это возможность - подачи заявителем с использованием информационно-телекоммуникационных технологий запроса о предоставлении услуги, и иных документов, необходимых для получения услуги; 


 - получения заявителем сведений о ходе выполнения запроса о предоставлении услуги; 

- возможность получения заявителем с использованием информационно-телекоммуникационных технологий результатов предоставления услуги, за исключением случаев, когда такое получение запрещено федеральным законом.

3) система межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) – позволяет в электронном виде передавать и обмениваться данными, необходимыми для оказания государственных и муниципальных услуг. Система позволяет реализовывать принцип «одного окна» при оказании муниципальных услуг населению. 

Зав. сектором                                                                                                      Т.С. Неманова
