О результатах проверки отчета об исполнении бюджета
муниципального района «Печора» за 2012 год

Контрольно-счетная комиссия муниципального района «Печора»  провела внешнюю проверку отчета об исполнении муниципального бюджета за 2012 год.

Общей объем доходов бюджета муниципального района составило 1 млрд. 739 млн. 163 тыс. рублей или 96,3  процентов от плановых показателей; расходная часть бюджета исполнена на 82,5 процент и составила 1 млрд. 622 млн. 811 тыс. рублей, не освоено 345 млн. 258 тыс. рублей утвержденных ассигнований.

Анализ доходной части бюджета по видам поступлений показал, что основными доходными источниками являются налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход, налоги на имущество. 

Увеличение доходов  от реализации муниципального имущества, продажи земельных участков.
Исполнение долгосрочной муниципальной целевой программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района «Печора» (2011-2015 годы)» составило- 1,0 %; долгосрочная муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Печора» (2012-2013гг) – 0,2%.

При запланированном дефиците в объеме 162 млн. 214 тыс. рублей, бюджет муниципального района «Печора»  в 2012 году исполнен с профицитом 116 млн. 352 тыс. рублей.

