Информация 

по налоговым поступлениям в бюджет муниципального района «Печора» 

за 1 квартал 2016 года
Местный бюджет Муниципального района «Печора» в большей степени формируется за счет налоговых поступлений:

- налог на доходы физических лиц зачисляется в 2016 году в местный  бюджет по нормативу 40 процентов;
- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, зачисляется в местный  бюджет по нормативу 50 процентов,

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- единый налог на вмененный доход для отдельный видов деятельности зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- единый сельскохозяйственный налог зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- имущественные налоги (налог на имущество физических лиц, земельный налог) зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- государственная пошлина зачисляется в местный  бюджет в полной сумме

- денежные взыскания за нарушения налогового законодательства и административные правонарушения зачисляются в местный  бюджет по нормативу 50 процентов.
За 1 квартал 2016 года в местный бюджет Муниципального района «Печора» мобилизовано 169,5 млн. рублей налоговых платежей, что на 20,5% больше аналогичного периода 2015 года (140,7 млн. рублей). 
Наибольший удельный вес в структуре поступлений занимает налог на доходы физических лиц – 82,5% или 139,8 млн. рублей. По отношению к прошлому году поступления налога увеличились на 29,4 млн. рублей или на 26,7 процента. Перевыполнение поступлений обеспечено: плательщиками, участвующими в строительстве и обслуживании газопровода «Бованенково-Ухта» на 18 953 тыс.рублей (в связи с возобновлением работ); образовательными учреждениями на 631 тыс.рублей;  правоохранительными и судебными органами на 463 тыс.рублей; организацией с видом деятельности «Проведение расследований и обеспечение безопасности» на 663 тыс.рублей и др.
По специальным налоговым режимам поступления составили 24,4 млн. рублей, что на 0,6 млн. рублей больше аналогичного периода 2015 года. Темп роста составил 102,3 процента. 
Поступления налога на имущество физических лиц составили (-30) тыс. руб., что на (-441,7) тыс. рублей меньше поступлений соответствующего периода прошлого года (411,7 тыс. рублей). Снижение по причине возврата плательщикам переплаты, образовавшейся в результате заявления плательщиками льготы по имуществу, используемому в предпринимательской деятельности, облагаемой специальными налоговыми режимами.
Поступления по земельному налогу составили 3 237 тыс.рублей, что на 772 тыс. рублей (19,2%) меньше, чем в соответствующем периоде 2015 года. Кроме того, на снижение поступлений налога повлияло изменение порядка уплаты налога индивидуальными предпринимателями.
Увеличились поступления по государственной пошлине - на 31 тыс. рублей и составили 2 130 или на 1,5% по сравнению с прошлым годом, поступления по госпошлине за 1 квартал  2015 года составили  2 099 тыс. рублей.
